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PROGRAMMA 

Četru dabas stihiju instalācijas un rituāli, izgaismota Dižozolu 
aleja, vainagu pīšanas darbnīca, aktivitātes bērniem, 
fotozonas, garšu tirgus, alus un siera degustācijas, piknika 
zona, izbraucieni pa Luknas ezeru,  gaismas un uguns 
instalācijas uz ūdens, motociklu un klasisko auto parāde, 
sievu nešanas sacensības, rituālā ugunskura iedegšana, 
lielais Augšdaugavas musturdeķis, telšu pilsētiņa 

Katrīna Dimanta ar grupu “Zeltrači”
Grupa “Latgales Klezmeri”

Amatiermākslas kolektīvu 
koncertuzvedums kopā ar dūdu un 
bungu virtuoziem “Pipes and Drums”

Zaļumballe ar grupu “Ginger Band”

LĪGO VIŠĶOS  2026

PIEDZĪVO JĀŅU NAKTI VIŠĶOS! 

Višķu estrāde | 23. jūnijs  | 20.00 

AKTIVITĀTES

Biļetes iepriekšpārdošanā BILESUPARADIZE.LV, “Biļešu paradīze” kasēs,  
jebkurā Augšdaugavas novada pašvaldības apvienības pārvaldes kasē

Naujenes Mūzikas un 
mākslas skolai-35 

– 2. lpp. 

Kaimiņu pieredze vēja 
parku izveidē – 5. lpp.

Mūžs veltīts bērnu 
tiesību aizsardzībai 

– 8. lpp.

Notiks Eiropas 
arheoloģijas dienas 

– 9. lpp.

Ievēlētas vēl piecas 
iedzīvotāju padomes 

– 11. lpp.

Kur šogad doties 
svinēt Jāņus – 13. lpp.

 RAIŅA MĀJĀ BERĶENELĒ IZSKANĒJIS VII SĒLIJAS TŪRISMA TIRGUS

Ar plašu kultūras programmu 
23. maijā Raiņa mājā Berķenelē 
Kalkūnes pagastā izskanēja VII 
Sēlijas tūrisma tirgus, kas reizē 
bija viens no vērienīgākajiem 
Muzeju nakts pasākumiem 
Augšdaugavas novadā. 
Pasākumu rīkoja biedrība 
“Kopienu sadarbības tīkls 
“Sēlijas salas”” sadarbībā 
ar Augšdaugavas novada 
pašvaldību. 

Biedrības valdes locekle 
un projektu koordinatore 
Santa Šmite pastāstīja, ka 
“Sēlijas salas” pašlaik ir vienīgā 
reģionāla līmeņa NVO, kas 
apvieno visas Sēlijas kopienas, 
tajā iesaistījušās vairāk kā 
40 kopienas no Jaunjelgavas 
līdz pat Kaplavas pagasta 
Varnavičiem. Sadarbības 
tīklu veido piecas kopienas, 
kas atrodas pie Baltkrievijas 
robežas, 13 kopienas atrodas 
pie Lietuvas robežas, 9 
kopienām ikdienas saziņā 
dominē krievu valoda, piecās 
kopienās – poļu valoda un 
vēl piecās – lietuviešu, trijās 
kopienās kodolu veido reliģiskā 
draudze, piecās – vietējie 
uzņēmēji, 36 kopienas atrodas 
lauku pagastos, bet tikai četras 
atrodas mazpilsētās. “Etniskā 
un strukturālā dažādība – tāda 
ir Sēlija. Mēs kā sadarbības 
tīkls veidojam dažādus 
pasākumus, kur var redzēt šo 
krāšņo bagātību. Sēlijas tūrisma 
tirgus jau septiņus gadus sevi 
pierādījis kā platformu, kur 
satikties dažādiem sēļiem, 
sadraudzēties, uzzināt vairāk un 
veidot sadarbību. Jo šādu tirgu 
rezultātā bieži rodas jaunas 
projektu idejas, ko īsteno kopā,” 
teica Sanita Šmite. 

Sēlijas tūrisma tirgus jau 
septīto gadu ir tūrisma sezonas 
atklāšanas pasākums Sēlijā, 
ļaujot izcelt kopienu tūrismu 
kā lauku reģionu dzīvotspēju, 
parādīt sēlisko identitāti, 
atšķirīgo, savas prasmes un 
pakalpojumus.  Berķenelē 
pulcējās gan Augšdaugavas 
novada sēļu kopienas, gan tālāki 
viesi no Ērberģes, Neretas un 
Kaldabruņas. Ik gadu pasākums 
notiek divas dienas, arī šoreiz 
tas sākās jau 22. maijā Raiņa 
mājā Berķenelē ar Sēlijas tūrisma 
konferenci, ko varēja vērot 
tiešsaistē, izrunājot aktuālo un 
jaunumus Sēlijas tūrismā. Jau 
otro gadu 22. maijā kopā tiek 
svinētas Sēlijas dienas. 

Tirgus tika atklāts ar 
dievkalpojumu Berķeneles 
luterāņu baznīcā. Šim 1830. 
gadā celtajam dievnamam 
savas draudzes vairs nav kopš 
1963. gada, un pēc graudu 
kaltes ierīkošanas padomju 
okupācijas laikā baznīca ir 
avārijas stāvoklī. Vietējie 
entuziasti jau vairākus gadus 
cenšas baznīcu atjaunot, tāpēc 
katrs notikums šeit ir ļoti gaidīts. 
Dievkalpojumu noturēja luterāņu 
mācītājs Daugavpils Mārtiņa 
Lutera katedrāles dekāns, 

draudzes mācītājs Andis 
Lenšs. Raiņa mājas Berķenelē 
vadītāja Inese Baravika aicināja 
ikvienu labas gribas cilvēku 
iesaistīties ar ziedojumiem, lai 
palīdzētu saglābt dievnamu. 
Dievkalpojumu ieskandināja 
mūziķi Sandis Ulpe un Brigita 
Madelāne.

Tūrisma tirgū piedalījās 
Sēlijas amatnieki un mājražotāji, 
kas piedāvāja iegādāties 
daudzveidīgu produkciju. 
Koncertā uzstājās pašdarbības 
kolektīvi no Latvijas un Lietuvas 
- Ilūkstes bērnu un jauniešu 
centra vokālais ansamblis 
“Ieklausies!”, Ilūkstes Mūzikas 
un mākslas skolas popgrupa 
MIX!”, Augšdaugavas novada 
Kultūras centra “Vārpa” vokālais 
ansamblis “Stage On”, vidējās 
paaudzes deju kolektīvs “Ilūkste” 
un tautas deju senioru kolektīvs 
“Seliai” no Lietuvas (Zarasi). 
Savukārt koncertprogrammas 
nagla bija latviešu postfolkloras 
un folkoras grupa “Iļģi”, kas 
aizrāva ar lustīgu mūziku un 
iesaistīja dančos arī publiku. 

Sēlijas Tūrisma tirgū tika 
atklātas arī mākslas izstādes 
- tekstilmākslas izstāde 
“Līvānu pavedieni” un izstāde 
“Sēlija. Līdzās”. Pliekšānu 
ģimenes ābeļdārzā notika 
Sēlijas kulinārā mantojuma 
meistarklases, bērnus gaidīja 
rotaļas un radošās darbnīcas, 
mājdzīvnieki un zirgu izjādes. 
Savukārt, uz amatu prasmju 
darbnīcas “Klēts” skatuves 
uzstājās bērnu un jauniešu 
teātra studija “Arlekīns”, Sventes 
vidusskolas marionešu teātris 
un Daugavpils Poļu kultūras 
centra bērnu teātris “Smaidīgā 
varavīksne”. Apmeklētāji varēja 
piedalīties seno amatu prasmju 
meistarklasēs, darbojās 
retro fotostudija Igaunijas 
profesionālo fotogrāfu vadībā 
un fotografēšanas meistarklase.

Pasākuma apmeklētāji varēja 
uzzināt par tūrisma piedāvājumu 
Sēlijā. 

Dienas noslēgumā tirgus 
apmeklētāji devās ekskursijā, 
izstaigājot vēstures telpas un 

klausoties stāstus, kas joprojām 
dzīvo Raiņa mājas sienās.

Sēlijas tūrisma tirgū viesojās 
arī pati Pliekšānu ģimene - 
tirgus vadītāji iejutās Raiņa 
vecāku tēlos. 

Tirgus laikā notika arī kopienu 
sarunu studija, kur tika izrunātas 
Sēlijas kopienu aktualitātes. 
Tirgus apmeklētājus uzrunāja 

biedrības “Kopienu sadarbības 
tīkls «Sēlijas salas”” sabiedrisko 
attiecību speciālists Jānis 
Dzimtais, kurš atklāja, ka 
nākamais, VIII Sēlijas tūrisma 
tirgus, notiks Neretā.  

Teksts: Inese Minova
Foto: Ņina Škļara
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■ IZGLĪTĪBA

NAUJENES MŪZIKAS UN MĀKSLAS SKOLAI – 35 GADI

17. maijā uz svinīgo pasākumu 
Augšdaugavas novada kultūras 
centrā “Vārpa”, veltītu Naujenes 
Mūzikas un mākslas skolas 
35. gadadienai, sapulcējās 
šīs iestādes bijušie un esošie 
audzēkņi, skolotāji, draugi un 
sadarbības partneri. Šī jubileja 
skolai ir īpaši svarīga, vēl jo 
vairāk tāpēc, ka pirms pieciem 
gadiem, pandēmijas laikā, nebija 
iespējas pilnvērtīgi sapulcēties 
kopā un atzīmēt apaļo datumu. 

Skolas direktors Ruslans 
Margevičs pirms pasākuma 
solīja, ka viesus gaidīs kāds 
īpašs pārsteigums. Speciāli 
jubilejai skolas pedagogi nolēma 
apvienoties jaunajā mūzikas 
kolektīvā – skolotāju bigbendā. 
Jaunajā ampluā skolotāji kāpa 
uz skatuves kopā ar skolas 
pieredzējušiem un nopelniem 
bagātajiem kolektīviem – pūtēju 
orķestri, akordeonistu orķestri 
un instrumentālo kapelu. 
Bigbendu diriģēja Arnolds 
Grinberts. 

Augšdaugavas novada 
pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Vitālijs Aizbalts 
sirsnīgi sveica skolas kolektīvu 
ar nozīmīgo jubileju un novēlēja 
arī turpmāk turēt augstu latiņu 
un saglabāt tradīcijas. 

Pirmsākumi un tradīcijas
Naujenes Mūzikas un mākslas 

skola ir akreditēta profesionālās 
ievirzes izglītības iestāde, 
kurā iespējams apgūt klavieru, 
akordeona, vijoles, kontrabasa, 
klarnetes, saksofona, 
trompetes, trombona un eifonija 
spēli, kā arī vizuāli plastiskās 
mākslas izglītības programmu. 

Viena no pedagoģēm, 
kura strādā skolā kopš tās 
dibināšanas, ir Tatjana Jukuma, 
akordeonistu orķestra vadītāja. 
Skolotāja atceras, ka 1991. gadā 
viņa pēc Daugavpils mūzikas 
arodskolas absolvēšanas kopā 
ar klasesbiedreni atnāca strādāt 
uz tikko izveidoto Naujenes 
Mūzikas un mākslas skolu. No 
sākuma skolā bija tikai divas 
specialitātes – klavierspēle un 
akordeona spēle. 

“Mūsu skola ir unikāla ar to, 
ka mums ir savi akordeonistu un 
pūtēju orķestri, ir savi konkursi 
jau ar ilgu vēsturi. 2025. gadā 
svinējām akordeonistu orķestra 
30. gadu jubileju. Esmu ļoti 
priecīga, ka daudzi mani 
skolēni pēc mūzikas skolas 
absolvēšanas turpina savu 
mūziķa dzīvi augstskolās,“ teica 
Tatjana Jukuma.

Skolā no dibināšanas brīža 
pašlaik arī strādā tās pirmā 
direktore Svetlana Kuzmina un 
apkopēja Svetlana Grigorjeva. 
30 gadus skolā strādā slavenais 
pedagogs Giršs Kagans. Viņa 
pedagoģiskais stāžs ir gandrīz 
60 gadi, viņš atklāja mūzikas 
pasauli jau vairākām paaudzēm 
un spēj aizraut ar mūziku ikvienu 
bērnu. Jauno skolotāju paaudzi 
skolā pārstāv pūtēju orķestra 
diriģents Marats Zaletilo un 
trompetes spēles skolotājs 
Edgars Samorodovs. 

Ruslans Margevičs un Tatjana 
Jukuma ar dziļu pateicību 
nosauc Vasilisas Pudovkinas 
vārdu, jo tieši viņa bija skolas 

dibināšanas iniciatore un ilgus 
gadus atbalstīja iestādi. Vasilisa 
Pudovkina bija Daugavpils 
rajona Naujenes pagasta 
padomes priekšsēdētāja (1987-
2009), un šodien viņa atceras, 
ka doma par mūzikas un mākslas 
izglītību parādījās loģiski, jo 
Naujenes pagasts bija un paliek 
vislielākais pēc iedzīvotāju 
skaita, bērnu bija daudz, un 
gan vecāki, gan bērni izteica 
vēlmi par profesionālās ievirzes 
iestādes dibināšanu. Viss 
noritēja pakāpeniski – sākumā 
bija mūzikas klase telpās, kur 
pašlaik atrodas Sociālā atbalsta 
un aprūpes centrs “Avots”, pēc 
tam – bērnu dārzā. “Novērojām, 
ka interese no bērnu un vecāku 
puses ir liela, tāpēc pakāpeniski 
attīstījāmies, jo bērnu muzikālā 
un mākslas izglītība ir svarīga. 
Vietējais uzņēmums toreiz 
pārdeva bijušo kopmītnes ēku, 
un pagasts to iegādājas, lai 
ierīkotu doktorātu, bet pusi 
ēkas atvēlēja mūzikas skolai.” 
Vasilisa Pudovkina atceras 
bijušos direktorus, kuri ieguldīja 
Naujenes Mūzikas un mākslas 
skolas attīstībā savu dvēseli 
un sirdi – Svetlana Kuzņecova, 
Spodris Kačāns, Nikolajs 
Sļusars, kā arī visus pedagogus, 
īpaši Giršu Kaganu. Viņa arī 
ļoti pateicīga Augšdaugavas 
novada pašvaldības 
domes priekšsēdētājam 
(tolaik Daugavpils rajona 
izpilddirektoram) Vitālijam 
Aizbaltam: “2000. gadu sākumā 
Rīgā Vispārējos latviešu 
dziesmu un deju svētkos gājena 
laikā mēs vērojām, cik skaisti iet 
Krāslavas pūtēju orķestris, un 
nodomājam - kāpēc pie mums, 
lielajā Naujenes pagastā, kur 
ir sava mūzikas un mākslas 
skola, nav pūtēju orķestra? 
Un nolēmām izveidot. Vitālijs 
Aizbalts atbalstīja šo iniciatīvu 
finansiāli, jo instrumenti 
maksāja ļoti dārgi.” Vasilisa 
Pudovkina priecājas un lepojas, 
ka skola attīstās, ka saglabājas 
un turpina aktīvi darboties visi 
skolas kolektīvi – katrs ar savu 
vēsturi. Vitālijs Aizbalts arī ļoti 
labi atceras dienu, kad bija 
nolemts izveidot pūtēju orķestri.

Skolas stiprās puses
Tā vēsturiski izveidojies, ka 

Naujenes Mūzikas un mākslas 
skolā topošo muzikantu ir vairāk 
nekā mākslinieku, un ar to iestāde 
arī atšķiras no pārējām novada 
skolām, saka Ruslans Margevičs, 
bet tas, protams, nenozīmē, ka 
šeit negaida bērnus, kuri grib 
mācīties tieši mākslas virzienā. 
Galvenais, lai bērni nāk, un 
skolotāju kolektīvs izdarīs visu, lai 
viņus ieinteresētu. Profesionālās 
ievirzes skolām ārpus lielajām 
pilsētām ir vēl viens pluss – 
skolotāju individuālā pieeja. 
“Pie mums ir lieliski pedagogi. 
No skolotāja ir atkarīgs ļoti, 
ļoti daudz, jo ja bērnam nebūs 
interesanti, viņš vairs nenāks,” 
saka direktors. Skolā mācās arī 
bērni no Daugavpils pilsētas, šeit 
var ērti nokļūt arī ar sabiedrisko 
transportu. 

Katram audzēknim ir iespēja 
kļūt par skolas kolektīva 
dalībnieku, jo tā ir lieliska iespēja 

uzstāties dažādos koncertos, 
piedalīties gan novada, gan 
valsts, gan starptautiska mēroga 
pasākumos.

“Mūsu kolektīvi ir skolas stiprā 
puse. No 2025. gada visi trīs ir 
pilnvērtīgi Dziesmu un deju svētku 

dalībnieki. Pagājušā gada XIII 
Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu 
un deju svētki  kļuva par 
neaizmirstamu notikumu gan 
bērniem, gan pedagogiem. Tie 
bija pirmie svētki, uz kuriem bija 
pieaicināti un oficiāli iekļauti 

svētku programmā akordeonisti,” 
stāsta direktors. 

Jebkuram kolektīvam 
uzstāties uz skatuves ir ārkārtīgi 
svarīgi, un skolā īpašu uzmanību 
pievērš tieši skatuves spēlēšanas 
iemaņu attīstībai un spējai 
sajust sevi daļai no kolektīva. 
Ne visiem uzreiz tas izdodas, jo 
nepieciešams laiks un prakse, 
bet tas ir loģisks process. Savu 
pirmo, ļoti svarīgo pieredzi spēlēt 
auditorijas un ne tikai skatītāju, 
bet žūriju priekšā, skolas 
audzēkņi saņem, piedaloties 
valsts un starptautiskos 
konkursos. Naujenes Mūzikas 
un mākslas skolai jau sen 
izveidojusies stipra un veiksmīga 
sadarbība ar daudziem kolēģiem 
no Latvijas, Igaunijas, Lietuva, 
Polijas, Ukrainas, Gruzijas un 
citu valstu mūzikas un mākslas 
skolām, un tās audzēkņi piedalās 
daudzos valsts un starptautiskos 
konkursos. Savukārt, Naujenes 
Mūzikas un mākslas skola jau 
vairākus gadus organizē divus 
augsta līmeņa konkursus: 
Starptautisko pūšaminstrumentu 
spēles jauno izpildītāju konkursu 
“Naujene Wind” un Starptautisko 
akordeonistu solistu un ansambļu 
konkursu “Naujene 2026”, uz 
kuriem ik gadu sabrauc simtiem 
dalībnieku no dažādām valstīm. 
Dalība un godalgotas vietas 
konkursos ir spēcīga motivācija 
turpināt attīstīt savu talantu un 
sasniegt vēl labākus rezultātus. 

Skolas plānos – liels, pilnvērtīgs 
koncerts rudenī, oktobra beigās, 
kad godinās ilggadējo Naujenes 
mūzikas un mākslas skolas pūtēju 
orķestra diriģentu, izcilo mūziķi 
un pedagogu Jāni Grinbertu 
sakarā ar viņa 85. gadu jubileju. 
NMMS skolotāju bigbends šajā 
koncertā būs oficiāli prezentēts 
kā jauns kolektīvs. Vēl viens 
jaunums, kas gaidīs topošos 
audzēkņus – jaunas programmas 
atvēršana. Pēdējos gados 
novērota liela interese pēc bungu 
spēles (sitaminstrumentu spēles) 
apgūšanas, līdz ar to bērniem 
būs vēl plašāka instrumentu 
izvēle. Ar Augšdaugavas novada 
pašvaldības domes deputātu 
atbalstu skola iegādāsies 
sitaminstrumentu marimbu, un 
jaunā sitaminstrumentu klase 
varēs pilnvērtīgi strādāt. 

Teksts: Jeļena Ivancova 
Foto: Vitālijs Solovjovs, 

Jeļena Ivancova
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■DEPUTĀTU PIEŅEMŠANAS LAIKI■ AUGŠDAUGAVAS NOVADA PAŠVALDĪBAS DOMES LĒMUMI

 AKTUALITĀTES PAR NOVADU ”DIVU KRASTU 
RADIO” ĒTERĀ

Augšdaugavas novada aktualitātes klausāmas 
“Divu Krastu Radio” ēterā “Augšdaugavas 
novads tuvplānā” katru piektdienu plkst. 11.30 ar 
atkārtojumiem piektdienās plkst. 15.30, sestdienās 
plkst. 13.30, svētdienās plkst. 14.30, pirmdienās 
plkst. 10.20 un 17.30. 

Augšdaugavas novada pašvaldības domes priekšsēdētājs 
Vitālijs Aizbalts

01.06. 
Augšdaugavas novada pašvaldības ēka, Rīgas ielā 2, 
Daugavpilī, 
pēc iepriekšēja pieraksta pa tālruni 654 22 238

11.00-12.00 
14.00-17.30

Augšdaugavas novada pašvaldības domes priekšsēdētāja 1. vietnieks 
Jānis Proms

15.06. 
Augšdaugavas novada pašvaldības ēka, Rīgas ielā 2, 
Daugavpilī, 
pēc iepriekšēja pieraksta pa tālruni 654 22 238

11.00-12.00 
14.00-17.30

16.06. Višķu pagasta bibliotēkas Silavišķu ārējās 
apkalpošanas punkts, “Vīganti 4”, Višķu pagasts 11.00-13.00

Augšdaugavas novada pašvaldības domes priekšsēdētāja vietnieks 
Reinis Līcis

15.06. Ilūkstes apvienības pārvalde, Brīvības iela 7, Ilūkste 09.00-12.00

16.06. Sventes apvienības pārvalde, Alejas iela 9, Svente  14.00-16.00

Augšdaugavas novada pašvaldības domes priekšsēdētāja vietniece 
Olesja Ņikitina

09.06. Naujenes bibliotēka, Daugavas iela 34, Krauja 14.00-16.30

16.06. Silenes kultūras nams, Skaista iela 9, Silene 14.00-16.30

Kārlis Jadzevičs
01.06. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-19.30

16.06. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-19.30

Maigurs Krievāns
02.06. Ilūkstes apvienības pārvalde, Brīvības iela 7, Ilūkste 09.00-13.00

Arvīds Kucins
09.06. Tabores pagasts, Oktobra iela 2A, Tabore 10.00-11.00

Edgars Kucins
11.06. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-18.00

16.06. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-18.00

Pāvils Kveders
16.06. Sventes apvienības pārvalde, Alejas iela 9, Svente  14.00-16.00

Aleksejs Mackevičs
01.06. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-19.30

16.06. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-19.30

Dainis Millers
22.06. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 10.00-12.00

Dzintars Pabērzs
 08.06. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 14.00-16.00

Aivars Rasčevskis

03.06. Augšdaugavas novada pašvaldības Centrālā 
pārvalde, Rīgas iela 2, Daugavpils (22.kabinets) 09.30-12.00

17.06. Augšdaugavas novada pašvaldības Centrālā pārvalde, 
Rīgas iela 2, Daugavpils (22.kabinets) 09.30-12.00

Inese Skurjate
01.06. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-19.30

16.06. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-19.30

Regīna Tamane
09.06. Demenes apvienības pārvalde,  Briģenes iela 2, Demene 08.00-10.00

16.06. Demenes apvienības pārvalde,  Briģenes iela 2, Demene 08.00-10.00

Deputātu pieņemšanas laiks var mainīties. Lūdzu sekojiet aktuālajai 
informācijai mājas lapā www.augsdaugavasnovads.lv sadaļā

 “Pašvaldība”->”Domes deputāti”

Augšdaugavas novada pašvaldības izpilddirektors
Pēteris Dzalbe pieņem iedzīvotājus 
katru pirmdienu no 11.00 - 12.00, 14.00 - 17.30 Rīgas ielā 2, 
Daugavpilī 
pēc iepriekšēja pieraksta pa tālruni 65422238

katru otrdienu no 10.00 - 13.00 Ilūkstes apvienības pārvaldē,
Brīvības ielā 7, Ilūkstē

Step” iesniegšanu Jaunatnes 
politikas valsts programmas 
2026.-2028. gadam atklāta 
projektu konkursam “Atbalsts 
jaunatnes politikas īstenošanai 
vietējā līmenī””.

� Uzsāka Jaunatnes 
politikas valsts programmas 
projektau “Level Up – Next Step” 
un Erasmus+ mobilitātes projekta 
“Healty Volunteering And Local 
Activism 2 Youth Work (HVALA 2 
Youth Work) īstenošanu.

� Piešķīra no 
Augšdaugavas novada 
pašvaldības pamatbudžeta 
programmas “Līdzekļi 
neparedzētiem gadījumiem” 
Augšdaugavas novada 
pašvaldības Centrālai pārvaldei 
mājas lapas visitaugsdaugava.
lv izstrādei un Ilūkstes Raiņa 
vidusskolai aktu zāles krēslu 
iegādei. 

� Atzina par spēku 
zaudējušu Daugavpils novada 
domes 2019. gada 27. decembra 
lēmumu Nr.1906.

� Izsniedza Sabiedrībai 
ar ierobežotu atbildību „Mežvidi 
Neo” bieži sastopamo derīgo 
izrakteņu ieguves atļauju. 

� Pārņēma Augšdaugavas 
novada pašvaldības Centrālās 
pārvaldes valdījumā no 
Augšdaugavas novada 
pašvaldības aģentūras “Višķi” 
valdījuma 1 dzīvokļa īpašumu 
Višķu pagastā. 

� Nodeva atsavināšanai 1 
dzīvokļa īpašumu Ilūkstē. 

� Atļāva atsavināt 1 zemes 
vienību Ilūkstē. 

� Atzina par nenotikušām 
2026. gada 24. marta rīkotās  
elektroniskās izsoles 5 
nekustamajiem īpašumiem 
Biķernieku, Demenes un 
Pilskalnes pagastā. 

� Apstiprināja atkārtotās 
izsoles rīkošanu un izsoles 
noteikumus 11 nekustamajiem 
īpašumiem Ambeļu, Biķernieku, 
Demenes, Kalkūnes, Subatē un 
Maļinovas pagastā. 

� Noteica sociālā 
dzīvokļa statusu 1 neizīrētajam 
pašvaldības dzīvoklim Šēderes 
pagastā. 

� Grozīja Augšdaugavas 
novada pašvaldības domes 
2026. gada 26. februāra 
lēmumu Nr.481 “Par vēlēšanu 
iecirkņu skaitu un atrašanās 
vietu noteikšanu Augšdaugavas 
novada administratīvajā teritorijā  
2026.gada Saeimas vēlēšanām”.

� Uzsāka Augšdaugavas 
novada pašvaldības 
Centrālās pārvaldes 
projektu “Zivsaimnieciskās 
ekspluatācijas noteikumu 
izstrāde Augšdaugavas novada 
ezeriem” un “Materiāltehniskās 
bāzes uzlabošana zivju resursu 
aizsardzības pasākumu 
efektivitātes paaugstināšanai 
Augšdaugavas novadā” 
īstenošanu

� Īsteno Valsts 
Kultūrkapitāla fonda 
mērķprogrammas “Latviešu 
vēsturisko zemju attīstības 
programma” projektu.

� Piešķīra līdzekļus no 
pamatbudžeta programmas 
“Līdzekļi neparedzētiem 
gadījumiem” Ilūkstes Raiņa 
vidusskolai.

� Atcēla Augšdaugavas 
novada pašvaldības domes 
2026. gada 30. aprīļa lēmumu 
Nr.655. 

Ar domes pieņemtajiem 
lēmumiem var iepazīties 
pašvaldības mājas lapā sadaļā 
„Publiskie dokumenti”.

� Uzdeva Augšdaugavas 
novada pašvaldības Centrālās 
pārvaldes Īpašuma nodaļai veikt 
4 zemes vienībām un 1 būvei 
novērtēšanu Biķernieku, Kalupes, 
Vaboles un Medumu pagastā. 

� Nostiprināja īpašuma 
tiesības zemesgrāmatā 
uz Augšdaugavas novada 
pašvaldības vārda 9 dzīvokļu 
īpašumus Ilūkstē un Bebrenes 
pagastā.

� Grozīja Daugavpils 
valstspilsētas un Augšdaugavas 
novada sadarbības teritorijas 
civilās aizsardzības komisijas 
nolikumu.

� A k t u a l i z ē j a 
Daugavpils valstspilsētas un 
Augšdaugavas novada attīstības 
programmas 2022.-2027.gadam 
Augšdaugavas novada investīciju 
plānu.

� Grozīja Augšdaugavas 
novada pašvaldības domes 
2026. gada 12. marta lēmumu 
Nr.518 “Par projekta Nr.25-03-
CL30-C0LA19.2204-000004 
”Kalupes parka publiskās ārtelpas 
attīstība” īstenošanu”.

� Paņēma Valsts 
kasē aizņēmumu Eiropas 
Lauksaimniecības fonda lauku 
attīstībai projekta Nr.25-03-
CL30-C0LA19.2204-000004 
”Kalupes parka publiskās 
ārtelpas attīstība” īstenošanai uz 
10 gadiem.

� Atļāva savienot amatus 
2 darbiniekiem. 

2026. gada 08. maija sēdē 
pieņemts 1 lēmums:

� Nodeva Augšdaugavas 
novada izglītības un izglītības 
ekosistēmas attīstības stratēģiju 
2026.–2030. gadam publiskajai 
apspriešanai.

2026. gada 14. maija sēdē 
pieņemts 38 lēmumi:

� Apstiprināja valsts 
budžeta līdzekļu sadali 
Augšdaugavas novada 
pašvaldības izglītības iestādēm 
mācību līdzekļu iegādei 2026.
gadā. 

� P ā r t r a u c a 
pamatizglītības programmas 
1.–6. klasei īstenošanu Laucesas 
pamatskolas programmas 
īstenošanas vietā “Silene”, 
Skrudalienas pagastā, ar 2026. 
gada 1. septembri.

� Uzsāka Ilūkstes Bērnu 
un jauniešu centra reorganizāciju 
un pievienošanu Ilūkstes Mūzikas 
un mākslas skolai.

� Uzsāka projektu 
“Augšdaugavas novada ezeru 
zivju resursu papildināšana ar 
līdaku mazuļiem”, “Augšdaugavas 
novada ezeru zivju resursu 
papildināšana ar zandartu 
mazuļiem Medumu ezerā” un 
„Augšdaugavas novada ezeru 
zivju resursu papildināšana ar 
zandartu mazuļiem Luknas un 
Dārza ezeros”  īstenošanu.

� Atbalstīja projekta 
Augšdaugavas industriālā parka 
izveides 1. kārta” iesniegšanu 
Eiropas Savienības kohēzijas 
politikas programmas 2021.–
2027. gadam 5.1.1. specifiskā 
atbalsta mērķa ”Vietējās 
teritorijas integrētās sociālās, 
ekonomiskās un vides attīstības 
un kultūras mantojuma, tūrisma 
un drošības veicināšana pilsētu 
funkcionālajās teritorijās” 5.1.1.1. 
pasākuma ”Infrastruktūra 
uzņēmējdarbības atbalstam” 
finansējumu.  

� Atbalstīja sadarbības 
partnera iesaisti projektā 
“Augšdaugavas industriālā parka 
izveides 1. kārta”. 

� Grozīja Augšdaugavas 
novada pašvaldības domes 
2025. gada 13. novembra 
lēmumu Nr.293 “Par projekta 
Nr. 2.3.2.1.i.0/1/23/I/CFLA/002 
“Digitālā darba ar jaunatni 
sistēmas attīstība pašvaldībās” 
īstenošanu” un Augšdaugavas 
novada pašvaldības domes 2026. 
gada 26. februāra lēmumu Nr.487 
“Par projekta ”Level Up – Next 

2026. gada 30. aprīļa sēdē 
pieņemts 71 lēmums:

� Izdeva saistošos 
noteikumus “Sabiedrisko 
ūdenssaimniecības pakalpojumu 
sniegšanas un lietošanas kārtība 
Augšdaugavas novadā”.

� Izdeva saistošos 
noteikumus “Nolikums licencētai 
makšķerēšanai Lielajā Subates 
ezerā”.

� Deleģēja pašvaldības 
autonomās funkcijas Sabiedrībai 
ar ierobežotu atbildību 
“NAUJENES PAKALPOJUMU 
SERVISS” un Sabiedrībai 
ar ierobežotu atbildību 
“ORNAMENTS” deleģēšanas 
līguma slēgšanu. 

� A p s t i p r i n ā j a 
Augšdaugavas novada 
pašvaldības aģentūras “Višķi” 
2026. gada darba plānu un vidēja 
termiņa darbības stratēģijas 
2026.-2028. gadam. 

� Saskaņoja Sventes 
vidusskolas attīstības plānu 
2026.-2028. gadam.

� Noslēdza vienošanos 
par papildu valsts budžeta 
finansējuma piešķiršanu 
pašvaldībām pedagogu 
profesionālās kompetences 
pilnveidei par vardarbības 
novēršanas un labbūtības 
veicināšanas pasākumiem.

� Izdeva nolikumu 
Augšdaugavas novada 
Jaunatnes iniciatīvu projektu 
konkursa „Attīsti sevi!”.

� Piešķīra 2026. gadā 
pašvaldības finansiālu atbalstu 
biedrībām, nodibinājumiem un 
Latvijā reģistrētām reliģiskajām 
organizācijām.

� Piešķīra no 
Augšdaugavas novada 
pašvaldības pamatbudžeta 
programmas “Līdzekļi 
neparedzētiem gadījumiem” 
papildus naudas līdzekļus 
Naujenes Mūzikas un mākslas 
skolai, sitaminstrumenta 
“Marimba” iegādei jaunas mācību 
programmas “Sitaminstrumentu 
spēle” izveidošanai un 
licencēšanai.

� Piešķīra no 
Augšdaugavas novada 
pašvaldības pamatbudžeta 
programmas “Līdzekļi 
neparedzētiem gadījumiem” 
naudas līdzekļus Biķernieku 
pamatskolai skolas ēkas kāpņu 
telpas griestu remontam.

� Atļāva atsavināt 5 
zemes vienības Dubnas, Ilūkstē, 
Naujenes, Nīcgales un Tabores 
pagastā. 

� Pārdeva 2 dzīvokļa 
īpašumus un 1 nekustāmo 
īpašumu Ilūkstē, Naujenes un 
Bebrenes pagastā.

� Apstiprināja izsoles 
rezultātus 8 nekustamajiem 
īpašumiem un 1 zemes vienībai 
Skrudalienas un Kalkūnes 
pagastā

� Atzina par nenotikušām 
2026. gada 15. aprīlī rīkotās 
izsoles 3 nekustamajiem 
īpašumiem Skrudalienas pagastā. 

� Rīkoja 1 kustamās 
mantas - apauguma masas 
(šķeldas) noņemšanas un 
iegādes tiesību izsoles noteikumu 
apstiprināšanu.

� Rīkoja nomas tiesību 
izsoli un izsoles noteikumu 
apstiprināšanu 1 jaunbūvējamai 
ražošanas ēkai Višķu pagastā. 

� Apstiprināja atkārtotās 
izsoles rīkošanu un izsoles 
noteikumus 19 dzīvokļa 
īpašumiem un 3 nekustamajiem 
īpašumiem Skrudalienas, Ambeļu, 
Demenes, Dubnas, Dvietes, 
Kalupes, Maļinovas, Naujenes, 
Nīcgales un Višķu pagastā. 

� Noteica sociālā 
dzīvokļa statusu neizīrētajam 
pašvaldības 1 divistabu dzīvoklim 
Skrudalienas pagastā. 

� Atcēla sociālā 
dzīvokļa statusu 1 neizīrētajam 
pašvaldības dzīvoklim Līksnas 
pagastā. 
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■  DROŠĪBA

GAISA APDRAUDĒJUMA GADĪJUMOS TURPMĀK IZMANTOS DIVU LĪMEŅU ŠŪNU APRAIDES PAZIŅOJUMUS

Sākot ar 23.maiju Nacionālie 
bruņotie spēki izmantos 
divu līmeņu šūnu apraides 
paziņojumus, lai informētu 
sabiedrību par iespējamo gaisa 
apdraudējumu vai par tūlītēju 
nepieciešamo rīcību.

Turpmāk Nacionālie bruņotie 
spēki iedzīvotāju apziņošanai 
izmantos divu līmeņu šūnu 
apraides paziņojumus: 
dzeltenais brīdinājums – 
informējošs paziņojums, kas 
neprasa tūlītēju iedzīvotāju 
rīcību, bet aicina būt informētiem 
par iespējamu apdraudējumu 
Latvijas gaisa telpā; oranžais 
brīdinājums – paziņojums par 
konstatētu apdraudējumu 
Latvijas gaisa telpā, kas 
paredz tūlītēju iedzīvotāju 
rīcību atbilstoši sniegtajām 
instrukcijām.

Lai zinātu, kā rīkoties gaisa 
apdraudējuma gadījumā un 
sagatavotos, iedzīvotājiem 
ir jāiepazīstas ar drošības 
padomiem - sargs.lv un 112.lv.

Pieaugot vai mazinoties 
gaisa apdraudējumam, šūnu 
apraides ziņas var mainīties 
– no dzeltenā brīdinājuma uz 
oranžo brīdinājumu, un no 
oranžā brīdinājuma uz dzelteno 
brīdinājumu.

Šūnu apraides sistēma 
ir viens no valsts agrīnās 
brīdināšanas instrumentiem, 
kas ļauj operatīvi informēt 
iedzīvotājus par drošības 
riskiem un nepieciešamo rīcību 
krīzes situācijās.

Dzeltenais brīdinājums
I E S P Ē J A M S 

APDRAUDĒJUMS GAISA 
TELPĀ

ESI GATAVS! Nacionālie 
bruņotie spēki informē, ka 
ir iespējams apdraudējums 
Latvijas gaisa telpā.

Papildu rīcība šobrīd nav 
nepieciešama. Ja situācija 
mainīsies, saņemsi šūnu 
apraides paziņojumu par 
nepieciešamo rīcību.

The National Armed Forces 
of Latvia inform of possible air 
threats in Latvian airspace. No 
further action is required at this 
time.  If the situation escalates, 
you will be informed by a 
notification.

I E S P Ē J A M A I S 
APDRAUDĒJUMS BEIDZIES

Nacionālie bruņotie spēki 
informē, ka iespējamais 
apdraudējums gaisa telpā ir 
beidzies.

The National Armed Forces of 
Latvia inform, that the possible 
air threat has ended! 

Oranžais brīdinājums
APDRAUDĒJUMS GAISA 

TELPĀ
RĪKOJIES! Nacionālie 

bruņotie spēki informē - Latvijas 
gaisa telpā ir apdraudējums.

Dodies telpās, ievēro divu 
sienu principu! Seko oficiālajiem 
paziņojumiem. Ja pamani zemu 
lidojošu vai aizdomīgu objektu, 
netuvojies tam un zvani 112! 

Par apdraudējuma beigām 
informēsim.

The National Armed Forces  
of Latvia inform - air threat in 
Latvian airspace. Seek a safe 
place indoors and follow the 
two-wall principle. If you see 
a low-flying and suspicious 
object, do not approach it and 
call 112. You will be informed 
when the threat has ended.

APDRAUDĒJUMS BEIDZIES
Nacionālie bruņotie spēki 

informē, ka apdraudējums 
gaisa telpā ir beidzies. Papildu 
informācija sekos Nacionālo 
bruņoto spēku sociālo mediju 
kontos “Latvijas armija”.

The National Armed Forces 
of Latvia inform, that the air 
threat has ended! Additional 
information will follow on 
social media accounts “Latvijas 
armija”.

Sagatavoja: 
Iekšlietu ministrijas 

Stratēģiskās komunikācijas 
departaments 

E-pasts: prese@iem.gov.lv
Tālrunis: 27877390

NBS Apvienotā štāba 
Informācijas anal īzes un 

vadības departamenta
Komunikācijas pārvalde

E-pasts: prese@mil.lv  
Tālrunis: 25710446

Valsts ugunsdzēsības un 
glābšanas dienesta 

Prevencijas pārvaldes
Sabiedrības izgl ītošanas un 

informēšanas nodaļa
E-pasts: prese@vugd.gov.lv 

Tālrunis: 29468106

KĀRTĪBA AUGŠDAUGAVAS NOVADA IZGLĪTĪBAS IESTĀŽU RĪCĪBAI 
GAISA TELPAS APDRAUDĒJUMA GADĪJUMĀ 

(BEZPILOTA LIDAPARĀTU / DRONU APDRAUDĒJUMS)

1. Vispārīgie noteikumi
1.1. Rīcības algoritms nosaka 

Augšdaugavas novada izglītības 
iestāžu darbinieku un izglītojamo 
rīcību bezpilota lidaparātu (dronu) 
radīta apdraudējuma gadījumā.

1.2. Algoritma mērķis ir 
nodrošināt izglītojamo un personāla 
drošību, savlaicīgu informācijas 
apriti un koordinētu rīcību valsts 
apdraudējuma situācijās.

1.3. Par algoritma ieviešanu 
un izpildes organizēšanu atbild 
izglītības iestādes vadītājs.
2. Rīcība, ja apdraudējums izziņots 

pirms mācību procesa sākuma
2.1. Gadījumā, ja šūnu apraides 

paziņojums – oranžais brīdinājums 
par konstatētu bezpilota lidaparātu 
(dronu) apdraudējumu ir izziņots 
ārpus izglītības iestādes darba laika 
un līdz plkst. 6.00 netiek izziņotas 
apdraudējuma beigas:

2.1.1. Mācību process klātienē ir 
ATCELTS visās Augšdaugavas 
novada izglītības iestādēs.
2.1.2. Mācību process pēc 
iespējas tiek organizēts attālināti, 
izmantojot pieejamos digitālos 
risinājumus.
2.1.3. Pirmsskolas izglītības 
iestādes nodrošina darbu 
dežūrrežīmā, prioritāri nodrošinot 
bērnu uzraudzību vecākiem, 
kuri nodarbināti kritisko funkciju 
nodrošināšanā.
2.1.4. Izglītības iestāde 
nekavējoties informē izglītojamos, 
vecākus, personālu, apvienības 
pārvaldes vadītāju par pieņemto 
lēmumu, izmantojot E-klasi, 
telefoniski vai citus saziņas 
kanālus.

3. Rīcība, ja apdraudējums 
saņemts mācību procesa laikā
3.1. Gadījumā, ja šūnu apraides 

paziņojums – oranžais brīdinājums 
par konstatētu bezpilota lidaparātu 
(dronu) apdraudējumu tiek saņemts 
laikā, kad izglītības iestādē noris 
mācību process:

3.1.1. Mācību process tiek 
pārtraukts vai izglītības iestāde 
TURPINA darbību, ievērojot 
atbildīgo dienestu norādījumus 
un drošības pasākumus.
3.1.2. Izglītojamie un personāls 
tiek pārvietoti uz drošākajām 
telpām, ievērojot “divu sienu” 
principu – telpām, kuras no ārējās 
vides atdala vismaz divas sienas 
un kurās ir minimāls logu skaits.
3.1.3. Aizliegts uzturēties pie 
logiem, gaiteņos ar plašu 
stiklojumu vai ārpus telpām.
3.1.4. Pedagogi veic skolēnu 
uzskaiti un informē iestādes 
vadību par klātesošajiem un 
trūkstošajiem izglītojamajiem.
3.1.5. Iestādes vadītājs organizē 
personāla uzskaiti.
3.1.6. Vecāki tiek informēti 
par situāciju, aicinot nedoties 
pakaļ bērniem līdz oficiālam 
paziņojumam par apdraudējuma 
beigām.
3.1.7. Izglītības iestāde seko Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas 
dienesta, Valsts policijas, 
Nacionālo bruņoto spēku un 
pašvaldības Civilās aizsardzības 
komisijas norādījumiem 

4. Rīcība, pamanot aizdomīgu 
objektu vai dronu

4.1. Ja izglītības iestādes teritorijā 
vai tās tuvumā tiek pamanīts 
aizdomīgs drons vai nezināms 
objekts:

4.1.1. Nekavējoties jāziņo pa 
tālruni 112.
4.1.2. Aizliegts tuvoties objektam, 
to aiztikt vai pārvietot.
4.1.3. Aizliegts publicēt fotoattēlus 
vai video sociālajos tīklos vai citās 
publiskās platformās.
4.1.4. Par situāciju nekavējoties 
informējams izglītības iestādes 
vadītājs.

5. Rīcība sprādziena vai trieciena 
gadījumā

5.1. Sprādziena vai trieciena 
gadījumā:

5.1.1. Izglītojamie un personāls 
saglabā mieru un uzturas drošajās 
telpās.
5.1.2. Telpas drīkst atstāt tikai pēc 
atbildīgo dienestu norādījuma 
vai ne agrāk kā 10 minūtes pēc 
pēdējā sprādziena.
5.1.3. Nepieciešamības gadījumā 
tiek organizēta evakuācija 
uz pašvaldības noteiktajām 
patvertnēm vai drošām vietām.
5.1.4. Tiek sniegta pirmā 
palīdzība cietušajiem un izsaukti 
neatliekamie dienesti.

6. Preventīvie pasākumi
6.1. Izglītības iestādes regulāri 

aktualizē civilās aizsardzības 
plānus, iekļaujot tajos rīcību dronu 
apdraudējuma gadījumā.

6.2. Ne retāk kā reizi gadā tiek 
organizētas praktiskās mācības 
vai instruktāžas personālam un 
izglītojamajiem.

6.3. Izglītības iestādes nodrošina 
informācijas pieejamību par 
tuvākajām drošajām telpām un 
evakuācijas ceļiem.

6.4. Valsts aizsardzības mācības 
ietvaros izglītojamie tiek iepazīstināti 
ar drošības jautājumiem saistībā 
ar bezpilota lidaparātu radītajiem 
apdraudējumiem.

7. Noslēguma jautājumi
7.1. Rīcības algoritms ir saistošs 

visiem Augšdaugavas novada 
izglītības iestāžu darbiniekiem un 
izglītojamajiem.

7.2. Izglītības iestāžu vadītāji 
nodrošina darbinieku iepazīstināšanu 
ar šo algoritmu.

7.3. Algoritms tiek pārskatīts un 
aktualizēts atbilstoši normatīvo 
aktu izmaiņām un valsts institūciju 
rekomendācijām.

Svarīgi! Ja dzeltenais 
brīdinājums par gaisa telpas 
apdraudējumu (šūnu apraides 
paziņojums) tiek saņemts 
iestādes darba laikā, tad 
darba process tiek turpināts 
un darbinieki strādā gatavības 
režīmā un atbildīgais darbinieks 
pārbauda pārvietošanas ceļus 
un drošās zonās.
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PAŠVALDĪBA ■
NĪCGALES UN KALUPES PAGASTU IEDZĪVOTĀJI IEPAZINĀS AR TOPOŠĀ NĪCGALES VĒJA PARKA IZVEIDI

Augšdaugavas novada 
Nīcgales un Kalupes pagastu 
teritorijā kompānija “Vindr 
Latvia” plāno attīstīt Nīcgales 
vēja parku – atjaunīgās 
enerģijas projektu ar jaudu līdz 
288 MW, uzbūvējot līdz 40 vēja 
turbīnām. Vietējie iedzīvotāji 
gan ir satraukušies, jo par 
vēja turbīnu darbību pastāv 
daudz mītu un stereotipu, 
bet ticamas informācijas ir 
maz. Lai sniegtu iedzīvotājiem 
visaptverošu priekšstatu par 
vēja parka darbību, kompānija 
organizēja braucienu uz 
Lietuvas pilsētu Rokišķiem, kur 
vēja parks veiksmīgi strādā 
jau dažus gadus. Dalībniekiem 
bija iespēja klātienē apskatīt 
turbīnas, apspriest tēmu ar 
vietējo zemnieku un uzdot 
interesējošos jautājumus 
ekspertiem.

Rokišķu apkaimē uz vietējā 
zemnieka Andrijusa zemes 
uzstādītas 12 turbīnas, vienas 
turbīnas garums ir 230 m (160 
m torņa augstums un 70 m 
spārna garums). Uzstādīto 
turbīnu jauda ir 66 MW, ar 
elektroenerģiju ir nodrošināti ap 
80 000 mājsaimniecību.

Viņš pastāstīja, ka dzīvo 
divu kilometru attālumā no 
turbīnām, bet viņa radinieks 
vēl tuvāk. Nelielu troksni var 
sajust atkarībā no vēja virziena, 
bet kopumā turbīnas darbība 
nekādā veidā neietekmē 
ģimeņu ikdienas dzīvi. Paša 
projekta sākumā Andrijus arī 
sastapās ar vietējo iedzīvotāju 
bažām, jo bija maz informācijas 
par vēja parka ietekmi uz 
veselību, uz lauksaimniecības 
darbību: “Jautājumu bija ļoti 
daudz, un tas ir normāli. Cilvēki 
baidījās, ka nekas vairs neaugs 
viņu dārzos un laukos, ka ies 
bojā putni un mājdzīvnieki, ka 
turbīnu vibrācijas izraisīs vēzi 
u.tt. Bet tas viss ir tikai mīti. 
Kad cilvēkiem visu izskaidroja, 
viņi piekrita būvniecībai,” 
pastāstīja zemnieks. Viņš 
teritorijā, kur darbojas turbīnas, 
audzē rapsi un graudaugus. 
Vēja parka būvniecība sākās 
2021. gadā, uzņēmums 
būvēja un remontēja arī visus 
piebraucamos ceļus, un vietējie 
zemnieki no tā ir tikai ieguvēji 

– sakārtota infrastruktūra 
samazina izmaksas, piemēram, 
graudu kraušanai. Par 
zemes īri par vienu turbīnu 
zemnieks saņem 6000 eiro 
gadā. Lietuvas valsts atbalsta 
maksājums iedzīvotājiem, kas 
dzīvo piecu kilometru rādiusā 
(15%), un pašvaldībai (75%) ir 
aplēsts no vēja parka jaudas, 
jo vairāk elektrības parks 
saražo, jo šī summa ir lielāka.  
Brauciena dalībniekiem bija 
iespēja maksimāli pietuvināties 
turbīnai – apskatīt tās pamatni, 
sajust iespējamo vibrāciju un 
sadzirdēt iespējamo skaņu no 
spārnu darbības. 

Par Nīcgales vēja parku
Nīcgales vēja parka projekts 

pašlaik atrodas izpētes un 
plānošanas stadijā. Ideja radās 
2024. gadā, un pilnvērtīga vēja 
parka darbība varētu sākties 
septītajā projekta īstenošanas 
gadā – 2030. gadā. SIA “Vindr 
Latvia” skaidro, kāpēc tieši 
Nīcgales un Kalupes pagasti tika 
izvēlēti par nākamā parka vietu: 
Nīcgales un Kalupes pagastu 
teritorija ir ļoti piemērota 
atjaunīgās elektroenerģijas 
ražošanai, izmantojot vēju. 
Sauszemes vēja enerģija ir 
lētākais jaunās elektroenerģijas 
ražošanas veids, tas neprasa 
kurināmo (gāzi, ogles), 
ko ietekmē ģeopolitika. 
Apkārtējās vides apstākļi 
atbilst vēja parka būvniecības 
priekšnosacījumiem, ir pieejams 
pieslēgums augstsprieguma 
elektrotīklam, kā arī nav būtisku 
ar valsts aizsardzību saistītu 
ierobežojumu, kas varētu radīt 
šķēršļus attīstībai. Šeit arī ir 
salīdzinoši zems apdzīvotības 
blīvums. Pašreizējie aprēķini 

paredz līdz 40 vēja turbīnu 
būvniecību Latvijas valsts mežu 
teritorijā ar jaudu 388 MW, kas 
tiktu izbūvētas divās kārtās. 
Sākotnēji Nīcgales vēja parka 
projektā turbīnu skaits bija 59, 
bet ietekmes uz vidi novērtējuma 
gaitā tika samazināts par 
33% - līdz 40. Investīcijas 
infrastruktūrā uzlabos vietējo 
vidi gan biznesam, gan ikdienas 
dzīvei.

Parka būvniecība nodrošinās 
vietējās kopienas ar papildus 
ieņēmumiem, sakārtotāku 
vidi un infrastruktūru, kā arī 
ar jaunām uzņēmējdarbības 
iespējām. Kompānija sola pēc 
iespējas vairāk iesaistīt vietējos 
uzņēmējus un pakalpojumu 
sniedzējus – būvniecības, 
ceļu darbu, transporta, 
ēdināšanas, izmitināšanas, 
teritorijas uzturēšanas un 
vēlāk arī ekspluatācijas 
un apkopes posmos.  
Vieni no būtiskākiem 
labumiem un priekšrocībām, 
ko sniegs parka būvniecība, 
ir iespēja saņemt ienākumus 
gan vietējiem iedzīvotājiem, 
gan Augšdaugavas novada 
pašvaldībai. Saskaņā ar Ministru 
Kabineta noteikumiem № 577 
“Vēja elektrostaciju maksājumu 
kārtība vietējās kopienas 
attīstībai” iedzīvotāji un 
pašvaldība iegūs no ikgadējiem 
obligātajiem maksājumiem un 
varēs brīvi lemt par to izlietojumu. 
Vietējie iedzīvotāji iegūs 2500 
eiro gadā kopienas attīstībai 
par katru izbūvēto megavattu 
(288 MV = 720 000 eiro gadā). 
Līdz pat 90% no šīs summas 
var nonākt iedzīvotājiem, 
kuri dzīvo mazāk nekā 2 km 
attālumā no vēja parka. Atlikusī 

daļa būs pašvaldības rīcībā, 
lai lemtu par atbalstu vietējiem 
iedzīvotājiem. Individuālām 
mājsaimniecībām tas nozīmētu 
papildus ienākumus aptuveni 
1-3 minimālo mēnešalgu 
apmērā katru gadu. Atbalsts 
būs pieejams 30 gadu garumā.  
Projektā tālākajā attīstība tiks 
rūpīgi vērtēta ietekme uz vidi, 
ainavu, ceļiem, vietējo dzīves 
kvalitāti un dabas vērtībām. 
Komunikācija ar iedzīvotājiem arī 
būs viena no prioritātēm. Šī gada 
vasaras nogalē jānotiek IVN 
(ietekmes uz vidi novērtējuma) 
ierosināšanai un izstrādei, 
pēc tam – lokālplānojuma 
ierosināšanai. Nākamais 
solis – IVN un lokālplānojuma 
publiskās apspriešanas un tālāk 
– šo dokumentu apstiprināšana. 
Sabiedrisko apspriešanu laikā 
paustie iedzīvotāju priekšlikumi 
var ieviest korekcijas 
projekta plānojumā, līdz ar to 
iedzīvotājiem jābūt aktīviem. 

SIA “Vindr Latvia” strādā arī 
pie citiem vēja parku projektiem 
Līvānos, Cēsu, Kuldīgas, Saldus 
un Jēkabpils novadā.

Jautājumi un atbildes
Nīcgales un Kalupes 

pagastu iedzīvotājiem līdz 
braucienam bija iespēja uzzināt 
par vēja parka projektu divās 
iepazīšanās sanāksmēs. Kā 
atzina ekskursijas dalībnieki, 
iespēja visu redzēt savām 
acīm ir pavisam cita pieredze, 
un daudzi jautājumi atkrita. 
Vairākums iedzīvotāju ir 
redzējuši vēja turbīnas daudzās 
Eiropas valstīs, kur tās strādā 
jau gadu desmitus, bet Latvijai 
tas joprojām ir jaunums, tāpēc 
šaubu ir daudz. Pēc Rokišķu vēja 
parka apmeklējuma Daugavpils 
Universitātē notika diskusija ar 
“Vindr Latvia” ekspertiem, kur 
varēja izrunāt visus jautājumus, 
kā arī noklausīties Rīgas 
Stradiņa Universitātes darba 
drošības un vides veselības 
institūta direktora, profesora 
Ivara Vanadziņa lekciju par 
vēja elektrostaciju ietekmi uz 
veselību. Pēc profesora teiktā, 
lielu lomu spēlē sabiedrības 
pierādījumi un pārliecība kādā 
no spriedumiem, piemēram, 
vēl pirms 15-20 gadiem mūsu 
dzīvē ienāca mobilie sakari, bet 

par telefonu negatīvo ietekmi 
joprojām pastāv daudz mītu. Lai 
gan par vēja turbīnām Latvijā 
pētījumu ir maz, pasaules 
zinātniskā pieredze liecina par 
to, ka būtiskas un objektīvi 
izmērāmas ietekmes uz veselību 
nav. Informācijas trūkums rada 
daudz maldinošu pārliecību, 
cilvēks var, piemēram, 
pārliecināt sevi, ka kāda no 
veselības problēmām ir saistīta 
ar blakus esošo vēja turbīnu, 
bet pierādīt to nevar. Eiropā ir 
uzstādīti vairāk nekā 100  000 
turbīnu, un zinātniskie pētījumi 
neliecina par elektromagnētiskā 
lauka, trokšņa, zemfrekvences 
skaņas vai infraskaņas negatīvo 
ietekmi uz veselību.

Diskusijas dalībnieki 
interesējās par vairākiem 
jautājumiem: vai vēja turbīnas 
var ietekmēt valsts aizsardzību, 
cik ilgi var ilgt būvniecība, 
vai būs drošs un pieejams 
Nīcgales Lielais akmens u.tt. 
Runājot par aizsardzību, 
potenciālo vēja parku atrašanās 
vietas ir saskaņotas ar 
aizsardzības resoru, un nekādā 
veidā neietekmē radarus. 
Decentralizēta vēja enerģijas 
ražošana ir risinājums tīkla 
noturībai un valsts aizsardzībai, 
jo pašlaik Latvijas jaudas ir 
koncentrētas dažos punktos, 
kas, kā rāda Ukrainas pieredze, 
rada augstus drošības riskus. 
Vēja parka būvniecība var ilgt 
1-2 gadus atkarībā no projekta 
apjoma un sarežģītības. 
Papildus vēja parka izveidei 
jābūvē arī ceļi un elektrības 
pieslēguma punkts, kura izbūve 
var ilgt 2-4 gadus.  Savukārt, 
Nīcgales Lielais akmens atrodas 
tādā attālumā no vēja parka 
turbīnām, ka tā pieejamība 
nebūs traucēta vēja parka 
būvniecības un ekspluatācijas 
laikā.

Vairāk par Nīcgales vēja 
parku var uzzināt vietnē vindr.
eu. Šeit arī sniegtas atbildes uz 
biežāk uzdotajiem jautājumiem. 
Par vēja enerģiju, tās ražošanu, 
ietekmi uz vidi, ekonomiku un 
citiem jautājumiem var uzzināt 
mājaslapā savaenergija.lv

Teksts, foto: Jeļena Ivancova

ILŪKSTES BĒRNU UN JAUNIEŠU CENTRU PIEVIENOS 
ILŪKSTES MŪZIKAS UN MĀKSLAS SKOLAI

Augšdaugavas novadā 
uzsākta Ilūkstes Bērnu un 
jauniešu centra reorganizācija 
un tā pievienošana Ilūkstes 
Mūzikas un mākslas skolai. 

Pašvaldības domes deputāti 
ar balsu vairākumu atbalstīja 
Ilūkstes Mūzikas un mākslas 
skolas programmu īstenošanas 
vietas “Bērnu un jauniešu 
centrs” izveidošanu no šī gada 
1. septembra.

Bērnu un jauniešu centrs 
paliks tur, kur atrodas pašlaik 
- Raiņa ielā 33A, bet pulciņiem 
drīzumā būs vairāk vietu, jo 
mantnīca «Sēļu istaba» no 
ēkas otrā stāva pārcelsies uz 
citām telpām. Sakarā ar to, ka 
Ilūkstē tika izbūvēts Katastrofu 
pārvaldības centrs, kas apvieno 

Valsts ugunsdzēsības un 
glābšanas dienesta, policijas 
un citu dienestu darbu, ir 
atbrīvojušās telpas, kur agrāk 
atradās policija. Ēka atrodas 
labā tehniskā stāvoklī, Iekšlietu 
ministrija pēc pašvaldības 
lūguma nodeva to pašvaldībai 
autonomo funkciju veikšanai, un 
uz tās pirmo stāvu pēc remonta 
pārcelsies mantnīca «Sēļu 
istaba», lai būtu pieejamāka 
tūristiem. Atvēršanas svētki 
jaunajā vietā var notikt jau šī 
gada jūlija vidū, kad tiks svinēti 
Ilūkstes pilsētas svētki un notiks 
tautas mākslas festivāls “Sēlija 
rotā”. Šo kultūrvietu vadīs 
tagadējā Bērnu un jauniešu 
centra vadītāja Vanda Rimša. 

“Pievienošana bija loģiska, 

jo apvienojās profesionālās 
ievirzes izglītība un interešu 
izglītība, un nodarbības 
notiek ne tikai Ilūkstē, bet arī 
pagastos. Visi pulciņi Ilūkstes 
Mūzikas un mākslas skolas 
programmu īstenošanas vietā 
“Bērnu un jauniešu centrs” tiks 
saglabāti, visi pulciņu vadītāji 
saglabās savas noteiktās 
slodzes, likmes un algas. 
Reorganizācija neietekmēs ne 
bērnus, ne vecākus, ne citus 
iedzīvotājus, nekāda pamata 
uztraukumam un ažiotāžai 
nav,” uzsver Augšdaugavas 
novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Vitālijs Aizbalts. 

PĀRTRAUKS PAMATIZGLĪTĪBAS PROGRAMMU 
1.-6. KLASEI ĪSTENOŠANU LAUCESAS 

PAMATSKOLAS PROGRAMMAS ĪSTENOŠANAS 
VIETĀ “SILENE”

Augšdaugavas novada domes 
deputāti pieņēma lēmumu izbeigt 
pamatizglītības programmas 
1.-6. klasei (kods 11011111) 
īstenošanu Laucesas pamatskolas 
programmu īstenošanas vietā 
“Silene” no šī gada 30. augusta. 

2022. gadā notika Silenes 
pamatskolas reorganizācija, 
tā tika pievienota Laucesas 
pamatskolai, izveidojot Laucesas 
pamatskolas programmu 
īstenošanas vietu “Silene”, kur 
tika īstenota pamatizglītības 
programma 1.-6. klasei un 
vispārējās pirmsskolas izglītības 
programma. Silenes pamatskola 
bija vismazākā novadā.  
Pamatizglītības programmas 1.-
6. klasei (kods 11011111) darbība 
turpinās Laucesas pamatskolā. 

Savukārt, pirmsskolas grupa 
paliks un turpinās savu darbību. 

Plānots, ka “Silenē” 1.-6. 
klašu grupā uz 2026./2027. m. 
g. būs tikai 20 skolnieki. Notika 
tikšanās ar skolnieku vecākiem, 
kur pašvaldības un izglītības 
pārvaldes vadība informēja, 
ka uzturēt telpas ar tik mazu 
skolēnu skaitu ir nelietderīgi. Visi 
vecāki nolēma, ka bērni turpinās 
mācīties citās Augšdaugavas 
novada skolās, pārsvarā Lauceses 
pamatskolā. Visi skolēnu 
pārvadājumi no pašvaldības 
puses tiks nodrošināti.  
Pašvaldība turpmāk lems, kā var 
izmantot Silenes skolas trīsstāvu 
korpusu – jau ir daži varianti, 
savukārt, divstāvu korpusu vasarā 
un ziemā aktīvi izmanto nometnes.
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AUGŠDAUGAVAS NOVADĀ UZLABOTA MĀJOKĻU PIEEJAMĪBA CILVĒKIEM AR KUSTĪBU TRAUCĒJUMIEM
Augšdaugavas novadā veiksmīgi turpinās projekta 

Nr. 3.1.2.1.i.0/2/24/I/CFLA/002 “Atbalsta pasākumi 
mājokļa vides pieejamības nodrošināšanai cilvēkiem ar 
invaliditāti Augšdaugavas novadā” īstenošana. Šobrīd 
darbi ir pabeigti un vides pieejamība nodrošināta jau 
trīs objektos, sniedzot būtisku atbalstu iedzīvotājiem ar 
kustību traucējumiem.

Paveiktie darbi objektos:
Līksnas pagastā, Kalnu ielā 2 izveidots jumts virs 

pandusa, mājoklim izbūvēts celiņš no cieta, neslīdoša 
seguma nodrošināta  iebrauktuve garāžā, veikta garāžas 
vārtu nomaiņa, kas ir  automātiski  atverami vārti ar 
pulti, un veikti citi vides pieejamības pielāgošanas darbi, 
tādējādi nodrošinot ērtāku un drošāku pārvietošanos 
ikdienā.

Ilūkstē, Jēkabpils ielā 10b-34: veikta iekštelpu vides 
pielāgošana – higiēnas telpā, koridorā un virtuvē. 
Papildus piegādāts kāpurķēžu pacēlājs, kas personai 
ar īpašām vajadzībām ievērojami atvieglo iekļūšanu 
dzīvoklī.

Ilūkstē, Kastaņu ielā 21: veikta ārējās vides 
pielāgošana, ārpusē no mājas ārdurvīm izveidots 
panduss (nobrauktuve), uzstādot divlīmeņa atbalsta 

margas 70 cm un 110cm augstumos abās pandusa 
pusēs. Panduss aprīkots ar  cietu, neslīdošu materiālu, 
ņemot vērā dažādu iespējamo sezonālo ietekmi uz 
segumu. Izveidots jumts virs pandusa ar minimālo 
garumu 200cm, tai skaitā ar apgaismojumu; panduss 
tika izbūvēts ar pagriezienu, nodrošinot celiņu līdz ceļam 
no cieta, neslīdoša seguma; demontēta trotuāra mala 
un izveidota nobrauktuve līdz ceļa braucamajai daļai; 
veikta ārdurvju nomaiņa. Jaunizbūvēta konstrukcija 
ļauj personai riteņkrēslā bez grūtībām iekļūt dzīvojamā 
mājā. 

 Atbalsts mājokļu pielāgošanai sniegts trīs personām 
ar invaliditāti, vadoties pēc ergoterapeita atzinumā 
noteiktajiem pasākumiem. Veiktie uzlabojumi gan 
iekšējā, gan ārējā vidē ne tikai sekmē personu dzīves 
kvalitāti un neatkarību, bet arī veicina cilvēktiesību 
ievērošanu un sociālo iekļaušanos.

Informāciju sagatavoja:
Augšdaugavas novada Centrālās pārvaldes 

Attīstības pārvaldes 
projektu vadītāja Elita Kaļiņina  

 AUGŠDAUGAVAS NOVADA JAUNIEŠI STIPRINĀS BRĪVPRĀTĪGĀ DARBA UN VIETĒJĀ AKTĪVISMA PRASMES

Augšdaugavas novada pašvaldība 
piedalās Erasmus+ mobilitātes 
projektā “Healty Volunteering And 
Loal Activism 2 Youth Work (HVALA 2 
Youth Work)”.

Projekta misija un mērķis – radīt 
drošu un iedvesmojošu vidi, kurā 
jaunatnes darbinieki, kā arī brīvprātīgie 
ar dažādu pieredzi var sanākt kopā, 
apmainīties ar zināšanām un kopīgi 
radīt ietekmīgas idejas, kur mācīšanās 
sniedzas tālāk par teoriju. Izmantojot 
neformālo izgl ītību, tiks reflektēta 
sava pieredze, attīstītas jaunas 
kompetences un iegūti rīki, kurus var 
izmantot turpmākajā darbā ar jaunatni.

Projektā ir apvienojušās 
organizācijas no 10 partnervalstīm – 
Serbijas, Latvijas, Slovēnijas, Itālijas, 
Rumānijas, Ziemeļmaķedonijas, 
Grieķijas, Bulgārijas, Igaunijas un 
Vācijas. Latviju pārstāv Augšdaugavas 
novads. 

No 4. l īdz 12. jūlijam Serbijas 
pilsētā Kruševicā un kalnu 
kūrortā Brzeće (Kopaonik) 
norisināsies vērienīgs Erasmus+ 
programmas jaunatnes 
darbinieku mobilitātes mācību 
kurss “Healthy Volunteering 
and Local Activism 2 Youth 
Work” (HVALA 2 Youth Work). 
Projekts pulcēs 30 jaunatnes 
darbiniekus, l īderus un 
brīvprātīgos, lai kopīgi meklētu 
inovatīvus veidus, kā apvienot 
brīvprātīgo darbu, vesel īgu 
dzīvesveidu un pilsonisko 
aktīvismu. Projektu koordinē 
Kruševicas Sarkanais krusts, 
kas šogad atzīmē savu 150. 
gadadienu, un šīs mācības ir 
daļa no organizācijas jubilejas 
svinību programmas.

Projekta noslēgumā 
dal ībniekiem ir paredzēts 

uzlabot savas kompetences darbā 
ar jaunatni, īpaši brīvprātīgo 
vadības, vesel ības veicināšanas 
un pilsoniskās l īdzdal ības jomās. 
Papildus pašām apmācībām 
projekts radīs ilgtermiņa ietekmi, 
izmantojot turpmākās aktivitātes 
vietējās kopienās, praktisku 
rīku un resursu izstrādi, kā arī 
spēcīga starptautiska jaunatnes 
darbinieku tīkla izveidi.

Augšdaugavas novada 
pašvaldības Centrālās pārvaldes 
projekta daļas kopējās izmaksas 
veido 1170 eiro. 

LUKNAS UN MIČURINIEŠA EZEROS UZSTĀDĪTAS VIEDĀS BOJAS ŪDENS KVALITĀTES MONITORĒŠANAI REĀLLAIKĀ
Latvijā un Lietuvā īstenotā 

pārrobežu sadarbības projekta 
“Reāllaika ūdens kvalitātes 
novērojumi pilsētu ezeros, 
izmantojot viedās bojas 
(Lakes Go Digital)” ietvaros 
Luknas ezerā un Mičurinieša 
ezerā ir uzstādītas pirmās 
viedās monitoringa bojas. To 
izvietošana iezīmē būtisku soli 
ceļā uz modernu, datos balstītu 
pilsētu ezeru apsaimniekošanu 
un ūdens kvalitātes uzraudzību.

Viedās bojas nodrošina 
nepārtrauktu un automatizētu 
ūdens kvalitātes monitoringu 
reāllaikā. Tās ir aprīkotas 
ar sensoriem, kas mēra 
vairākus būtiskus ekoloģiskos 
parametrus, tostarp:

– ūdens temperatūru,
– ūdens līmeni,
– izšķīdušā skābekļa 

koncentrāciju,
– elektrovadītspēju,
– barības vielu koncentrāciju,
– mikroorganismu aktivitāti 

un citus ūdens kvalitātes 
rādītājus.

Iegūtie dati palīdzēs 
savlaicīgi identificēt potenciālos 
piesārņojuma riskus, sekot 
līdzi ekosistēmu izmaiņām 
un stiprināt pašvaldību spēju 
pieņemt datos balstītus 
lēmumus par ūdens resursu 
pārvaldību, plūdu riskiem un 
vides aizsardzību.

Projekta partneri uzsver, 
ka katrs ezers ir unikāla 
sociāli ekoloģiska sistēma 
ar savu dabas, kultūras 
un pilsētvides kontekstu. 
Tādēļ vienotas digitālās 
monitoringa tehnoloģijas 
ieviešana dažādās ūdenstilpēs 
ļaus izveidot salīdzināmu 
un praktiski izmantojamu 
zināšanu bāzi turpmākai ezeru 
apsaimniekošanai Baltijas 
reģionā.

Vienlaikus projekta īstenotāji 
aicina iedzīvotājus un ezera 
apmeklētājus būt uzmanīgiem, 
uzturoties viedo boju tuvumā. 
Bojas ir zinātniskās monitoringa 
sistēmas daļa, un to darbības 
kvalitāte ir būtiska precīzu datu 

Projektu īsteno:
– Latvijas Hidroekoloģijas 
institūts,
– Nacionālā reģionālās 
attīstības aģentūra (Lietuva),
– Latvijas Universitātes 
Cietvielu fizikas institūts,
– Mikola Romera Universitāte 
(Lietuva).

Projektu finansē Interreg 
Latvijas–Lietuvas pārrobežu 
sadarbības programma. 

iegūšanai. Aicinām nebojāt 
aprīkojumu, netuvoties tam 
ar laivām vai citiem ūdens 
transportlīdzekļiem, kā arī 
neiejaukties sensoru darbībā.

Turpmākajos mēnešos 
projekta ietvaros plānots izvietot 
viedās bojas arī citos ezeros 
Latvijā un Lietuvā, vienlaikus 
organizējot sabiedrības 

informēšanas aktivitātes, 
izglītojošus pasākumus 
skolēniem un sadarbību ar 
pašvaldībām.
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IZGLĪTĪBA ■

PROJEKTI ■

PAŠVALDĪBA ATBALSTĪJA ROBOTIKAS KOMANDAS DALĪBU PASAULES ROBOTU OLIMPIĀDĒ

AR ZIVJU FONDA ATBALSTU ĪSTENOS PIECUS PROJEKTUS

Augšdaugavas novada 
pašvaldības Centrālā pārvalde 
ar Zivju fonda atbalstu īstenos 
piecus projektus, kas ļaus 
bagātināt novada ezerus ar 
zivju mazuļiem un izstrādāt 
zivsaimnieciskās ekspluatācijas 
noteikumus vairākiem ezeriem. 

Projekta “Materiāltehniskās 
bāzes uzlabošana zivju resursu 
aizsardzības pasākumu 
efektivitātes paaugstināšanai 
Augšdaugavas novadā” ir 
uzlabot materiāltehnisko bāzi 
zivju resursu aizsardzības 
efektivitātes paaugstināšanai 
pašvaldības teritorijā esošajās 
ūdenstilpēs. Projekta ietvaros 
plānots iegādāties laivu ar 
papildaprīkojumu un globālās 
navigācijas satelītu sistēmas 
uztvērēju. Projekta plānotās 
kopējās izmaksas ir 10 959,65 
eiro, no kurām Zivju fonda 
finansējums ir 9754,09 eiro jeb 
89% no kopējām izmaksām, 
bet Augšdaugavas novada 

pašvaldības finansējums ir 
1205,56 eiro jeb 11% no kopējām 
izmaksām.

Savukārt projekta 
“ Z i v s a i m n i e c i s k ā s 
ekspluatācijas noteikumu 
izstrāde Augšdaugavas 
novada ezeriem” mērķis ir 
izstrādāt zivsaimnieciskās 
ekspluatācijas noteikumus 
Augšdaugavas novada Āzišķu 

ezeram, Boltmuižas ezeram, 
Kazimirvāles ezeram un Sviļu 
ezeram, kas ietver pamatojumu 
zivju resursu apsaimniekošanai, 
tai skaitā zivju mazuļu ielaišanai. 
Projekta kopējās izmaksas 
plānotas 11 979 eiro, no kuriem 
10 000 eiro jeb 83,4% ir Zivju 
fonda piešķirtais atbalsts, 
savukārt 1979 eiro jeb 16,5% 
ir Augšdaugavas novada 

pašvaldības līdzfinansējums.
Īstenojot projektu 

„Augšdaugavas  novada ezeru 
Zivju resursu papildināšana ar 
zandartu mazuļiem Luknas un 
Dārza ezeros”, Luknas ezers 
Višķu pagastā tiks papildināts 
ar 18  000 zandartu mazuļiem, 
bet Dārza ezers Demenes 
pagastā ar 5000 zandartu 
mazuļiem. Projekta plānotās 
kopējās izmaksas ir 6818,35 
eiro, no kuriem Zivju fonda 
finansējums ir 6068,33 (89%), 
bet pašvaldības līdzfinansējums 
ir 750 eiro (11%). 

Projekts „Augšdaugavas  
novada ezeru Zivju resursu 
papildināšana ar zandartu 
mazuļiem Medumu ezerā” 
paredz papildināt Medumu 
ezeru Medumu pagastā ar 
26 000 zandartu mazuļiem. 
Projekta plānotās kopējās 
izmaksas ir 7707,70 eiro, no 
kuriem Zivju  fonda finansējums 
ir 6859,85 eiro (89%), bet 

pašvaldības līdzfinansējums - 
847,85 eiro. 

Savukārt projekts 
„Augšdaugavas  novada ezeru 
Zivju resursu papildināšana 
ar līdaku mazuļiem” paredz 
papildināt vairākus ezerus ar 
līdaku mazuļiem - 

Briģenes ezeru Demenes 
pagastā ar 13 000 līdaku 
mazuļiem, Čerņavas ezeru 
Demenes pagastā ar 8700 
līdaku mazuļiem, Lielo Ilgas 
ezeru Medumu pagasta ar 
3500 līdaku mazuļiem. Projekta 
plānotās kopējās izmaksas ir 
8232,84 eiro, no kuriem Zivju 
fonda finansējums ir 7327,23 
eiro (89%), bet pašvaldības 
līdzfinansējums ir 905,61 eiro 
(11%). 

Visi projekti jāīsteno līdz 
2026. gada 31. oktobrim.

AUGŠDAUGAVAS NOVADA IZGLĪTĪBAS IESTĀDES AICINA JAUNUS AUDZĒKŅUS

Augšdaugavas novada 
pašvaldība aicina vecākus 
izvērtēt iespēju sūtīt savus 
bērnus mācīties kādā no 
Augšdaugavas novada skolām 
vai pirmsskolas izglītības 
iestādēm. Novads ir viens 
no nedaudzām pašvaldībām 
Latgalē un Latvijā, kur pēdējos 
gados netika likvidētas izglītības 
iestādes, turklāt ir tendence 
pieaugt audzēkņu skaitam. 

Augšdaugavas novadā 
pirmsskolas izglītības iestādes, 
pamatskolas, vidusskolas 
un profesionālās izglītības 
iestādes aicina dažāda vecuma 
bērnus un jauniešus papildināt 
audzēkņu rindas, izvēloties 
sev piemērotāko skolu.  
Novada izglītības iestādēs 
nav rindu, ir mazākas grupas 
un klases, nekā pilsētās 
skolās, līdz ar to pedagogiem 
ir iespēja individuālai pieejai 
katram skolniekam. Katra 
iestāde nodrošināta ar modernu 
materiāli tehnisko bāzi, 
tostarp ar skolu autobusiem 
– skolēnu pārvadājumi ir 

viens no būtiskākajiem 
pieejamības rādītājiem. 
Augšdaugavas novada skolu 
autobusi brauc pēc skolēniem 
arī uz citām pašvaldībām.  
Skolēniem ir plašas iespējas 
interešu izglītībā – pulciņi skolās 
maksimāli tuvāk dzīvesvietai 
vai profesionālās ievirzes 
iestādēs: novada sporta skolā, 
Ilūkstes, Naujenes un Špoģu 
mūzikas un mākslas skolās.  
Katrā Augšdaugavas novada 
vidusskolā pamatskolas 

absolventiem ir iespēja 
izvēlēties specializāciju – 
mācību priekšmetu grozu 
ar padziļinātiem kursiem. 
Piemēram, Sventes vidusskolā 
ir pieprasīts grozs “Latviešu 
valoda un literatūra, angļu 
valoda, sociālās zinātnes”, 
Ilūkstes Raiņa vidusskolā – 
“Matemātika, fizika, bioloģija”. 

“Neskatoties uz to, ka 
iedzīvotāju skaits un dzimstība 
novadā samazinās, jau otro 
mācību gadu skolēnu skaits pie 

mums pieaug – uz citu novadu 
un valsts pilsētu rēķina, jo 
daudz kur skolas tika aizvērtas. 
Augšdaugavas novada skolu 
tīkls attīstās pārdomāti un 
mērķtiecīgi. Aicinām vecākus 
un bērnus izvēlēties mūsu 
skolas. Pie mums ir profesionāli, 
pieredzējuši pedagogi, un 
centralizēto eksāmenu rezultāti 
ir labāki nekā pilsētas skolās un 
vidēji valstī. Tas ir iespējams, 
pateicoties individuālai pieejai 
un izglītības kvalitātei nelielajās 
klasēs,” uzsver Augšdaugavas 
novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Vitālijs Aizbalts. 

Bebrenes vispārizglītojošā 
profesionālā vidusskola piedāvā 
apgūt pavāra un pavāra 
palīga, lopkopības tehniķa 
ar specializāciju “Zirgkopība” 
un veterinārārsta asistenta 
profesijas. Šī ir vienīgā 
iestāde Latvijā, kur var apgūt 
specializāciju “Zirgkopība”, un 
tā ir ļoti pieprasīta. Tuvākajā 
nākotnē plānota skolas materiāli 
tehniskās bāzes uzlabošana – 
jau drīz tiks sludināts iepirkums 

uz zirga staļļu un manēžas 
projektēšanu un būvniecību. 

Savukārt, Latgales industriālā 
tehnikuma IPĪV “Višķi” nesen 
tika renovēts un nosiltināts 
mācību korpuss, un audzēkņiem 
ir visas iespējas mācīties drošā 
un labiekārtotā vidē. Višķos 
var apgūt lauksaimniecības 
mehanizācijas tehniķa, 
augkopības tehniķa, smago 
spēkratu atslēdznieka un 
rokas lokmetinātāja profesijas. 
Medumu Iespēju pamatskolā var 
izvēlēties profesijas apgūšanu 
pēc speciālās pamatizglītības: 
virtuves darbinieks, pārdevēja 
palīgs un mājkalpotājs.  
Novada skolas arī aicina 
pedagogus pievienoties to 
skolotāju pulkam. Pedagogiem 
ir pieejamas dažādas atbalsta 
iespējas, piemēram, veselības 
apdrošināšana un atsevišķu 
kursu apmaksa. 

Informācija par skolām 
pieejama Augšdaugavas 
novada tīmekļvietnē – 
augsdaugavasnovads.lv sadaļā 
“Izglītība”.

Augšdaugavas novada 
pašvaldības domes deputāti 
nolēma finansiāli atbalstīt 
Ilūkstes Raiņa vidusskolas 
robotikas komandu “BlackCom 
Seniori”, lai nodrošinātu tās 
dalību Pasaules robotu olimpiādē 
“WRO 2026 Open Championship 
Europe”, kas notiks 2026. gada 
oktobrī Horvātijas galvaspilsētā 
Zagrebā.

Komanda “BlackCom Seniori” 
ir viena no spēcīgākajām skolēnu 
robotikas komandām Latvijā, 
kuras sastāvā darbojas trīs 
talantīgi jaunieši: Miķelis Vāsulis, 
Armands Stalidzāns un Elvis 
Zarinieks no 10. klases. Vairāku 
gadu garumā viņi nodarbojās ar 
robotiku, attīstīja un pilnveidoja 
savas prasmes un sasniedza 
augstus rezultātus. Komanda 

pārstāv Augšdaugavas novadu 
valsts un starptautiska līmeņa 
konkursos un veicina novada 
atpazīstamību izglītības, 
inovāciju un tehnoloģiju jomās, 
apliecinot, ka arī reģionālo skolu 

jaunieši spēj veiksmīgi konkurēt 
pasaules līmenī. 

Šī gada 2. maijā Valmierā 
aizvadīts WRO Latvijas 
nacionālais fināls 2026 robotikā, 
kurā komanda “BlackCom 

Seniori” ieguva 2. vietu un 
saņēma iespēju pārstāvēt Latviju 
Pasaules robotu olimpiādē 
Horvātijā. Lai piedalītos 
un segtu ceļa izdevumus, 
dalības maksu un tehnisko 
nodrošinājumu, jauniešiem ir 
nepieciešams finansiāls atbalsts 
5000 eiro apmērā, jo valsts 
atbalstu nesniedz. Komanda 
vērsās pie Augšdaugava 
novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja Vitālija Aizbalta 
ar iesniegumu. Jaunieši 
nodemonstrēja pašvaldības 
vadītājam savu izgudroto 
robotu un pastāstīja par savu 
aizraušanos ar robotiku. 
Komanda tika izveidota pirms 
vairākiem gadiem, kad zēni vēl 
mācījās 1. klasē. Komandas 
dalībnieki un trenere Airita 

Šuksto iegulda gan personīgos 
finanšu līdzekļus, gan ievērojamu 
daļu sava brīvā laika, regulāri 
trenējoties, programmējot un 
pilnveidojot robotus, un darbs 
bieži notiek pēc mācībām un 
brīvdienās. Šogad vien jaunieši 
jau piedalījās vairākos konkursos 
Latvijā, lai saņemtu ceļazīmi uz 
Latvijas nacionālo finālu, bet 
milzīgu pieredzi viņi guva 2025. 
gada novembrī, kad pārstāvēja 
savu novadu un valsti Pasaules 
robotu olimpiādē Singapūrā, 
kurā piedalījās 91 valsts un 
vairāk nekā 4000 dalībnieki. 
Toreiz komanda senioru vecuma 
kategorijā ieguva 34. vietu un 
bronzas vērtējumu.

Teksts, foto: Jeļena Ivancova
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■ PERSONĪBA

■ PROJEKTS

MŪŽS VELTĪTS BĒRNU IZGLĪTOŠANAI UN TIESĪBU AIZSARDZĪBAI

26. martā Latvijā tika atzīmēta 
Bāriņtiesas darbinieku diena. Par 
ilggadēju, nesavtīgu darbu bērnu 
tiesību aizsardzībā, gudrību un 
cilvēcību Augšdaugavas novada 
bāriņtiesas priekšsēdētājas 
vietniece Višķu teritoriālajā 
vienībā Regīna Kudiņa šogad 
saņēma Labklājības ministrijas 
Atzinības rakstu. 

Regīnas kundzi satiekam 
viņas darba vietā – uz galda 
starp mapēm un papīriem 
stāv ziedu pušķi kā pateicības 
no kolēģiem, bet patiesībā 
Atzinības raksts ir visu 
darbinieku nopelns, saka Regīna. 
Pateicoties profesionālam 
un saskaņotam darbam, 
Bāriņtiesas speciālistiem 
izdodas risināt dažreiz ļoti 
sarežģītas un sāpīgas lietas, 
un tā ir viņu ikdiena gadiem 
ilgi. Regīna Kudiņa saka, ka 
sabiedrībā par bāriņtiesu darbu 
joprojām valda dažādi stereotipi. 
Lai tos mainītu un izceltu 
nozares ieguldījumu bērnu un 
viņu interešu aizstāvībā, 2024. 
gadā Latvijā pirmo reizi atzīmēja 
Bāriņtiesu darbinieku dienu. 

Datums bija izvēlēts, jo 
26. martā 1996. gadā Latvijā 
stājās spēkā pirmie Ministru 
kabineta noteikumi, kas regulēja 
bāriņtiesu un pagasttiesu 
darbību. Šogad ir īpaši svētki 
– aprit 30 gadi kopš Latvijas 
bāriņtiesu izveides. 

Par piešķirto Labklājības 
ministrijas Atzinības rakstu 
Regīna uzzināja ar izbrīnu, un 
tas bija liels pārsteigums. Viņai 
ir prieks, ka Latvijā beidzot sāka 
godināt Bāriņtiesas darbiniekus, 
un cer, ka 26. marts kļūs par 
tradīciju. 

Bāriņtiesas telpās Višķu 
teritoriālajā vienībā no rīta 
līdz vakaram rosās cilvēki, 
speciālistiem bieži nākas 
risināt daudzus jautājumus, 
kuri pa tiešo nav saistīti ar 
bērnu interešu aizsardzību, 

piemēram, ar īpašuma, 
zemes tiesībām, mantojuma 
juridiskiem aspektiem u.tt. 
Augšdaugavas novadā kopumā 
strādā 15 bāriņtiesas speciālisti, 
kuri ikdienā cieši sadarbojas 
ar sociālajiem dienestiem, 
policiju, skolām un daudzām 
citām institūcijām, pieņem 
lēmumus, uzsāk administratīvās 
lietas, piedalās apgabaltiesas, 
administratīvajās un rajona 
tiesas sēdēs, kā arī veic dažādas 
notariālās darbības. 

Regīnas kundze atzīst, ka 
savā darba vietā viņa ierodas 
jau plkst. 6.30, lai mierīgi un 
klusumā sakārtotu uzkrātos 
dokumentus, saplānotu 
turpmākos darbus. Ar Višķu 
pagastu saistīta visa viņas dzīve. 
Pēc Kalupes astoņgadīgās 
skolas absolvēšanas Regīna 
iestājusies Špoģu vidusskolā. 

Ar dziļu pateicību Regīna 
atceras savu klases audzinātāju 
Ligiju Plotku – kādreizējā 
Daugavpils pilsētas vadītāja 
Andreja Švirksta meitu un 
viņas vīru, skolotāju Donātu, 
kurš mācīja fiziku: “Kaut kā 
man tā fizika gāja pie sirds, 
audzinātāja gan centās atrunāt 
kļūt par skolotāju, bet es jau 
tolaik izvēlējos profesiju un 
apzināti uz to mērķi gāju.” 
Augstskolas izvēle krita uz 
Fizikas un matemātikas fakultāti 

Daugavpils pedagoģiskajā 
institūtā. Kursā pārsvarā 
mācījās puiši, un Regīna kopā 
ar trim draudzenēm bija stiprā 
dzimuma pārstāvju aizsardzībā. 

Regīnas Kudiņas kopējais 
pedagoģiskais stāžs ir 46 gadi, 
no 1974. līdz 2020. gadam 
viņa izmācīja vairākas jauniešu 
paaudzes – sākumā Vaboles 
vidusskolā, vēlāk gandrīz visu 
laiku Višķu tehnikumā, kur 
pedagoģe strādāja iestādes 
“zelta laikos”, kad bija ļoti daudz 
audzēkņu, dzīve ritēja. Savos 
labākajos gados tehnikums bija 
prestiža profesionālās izglītības 
iestāde, kas sagatavoja 
pieprasītus lauksaimniecības 
speciālistus: mehāniķus, 
inženierus, agronomus. Regīna 
Kudiņa pasniedza ne tikai fiziku, 
bet daudzus citus priekšmetus 
– hidraulikas un siltumtehnikas 
pamatus, grāmatvedības 
pamatus, lietvedību, 
saimnieciskās darbības uzskaiti, 
komerczinības (mārketings, 
menedžments), lietišķo 
etiķeti un daudzas citas. Bija 
nepieciešams nepārtraukti 
papildināt arī savas zināšanas, 
un pēc 30 gadu pedagoģiskā 
darba skolotāja ieguva 
pedagoģijas maģistra izglītību. 
Skolotāja joprojām regulāri 
satiek savus bijušos skolniekus 
un priecājas, ka viņi dzīvo šeit, 

Latgalē. 
Bērnu tiesību aizsardzības 

sistēmā Regīna strādā kopš 
1998. gada - uzsāka darbu 
sākumā Višķu pagasttiesā un 
Višķu bāriņtiesā kā sekretāre, 
kopš 2007. gada līdz bāriņtiesu 
reformai bija Višķu pagasta 
bāriņtiesas priekšsēdētāja. 

Šajos gados ir iegūta 
milzīga pieredze darbā ar 
ģimenes jautājumiem un bērnu 
aizsardzības aspektiem, bet 
Regīna atzīt, ka, neskatoties 
uz pieredzi, mēdz būt unikālas 
situācijas, atšķirīgas no visām 
iepriekšējām. Viņa arī salīdzina 
cilvēku raksturu īpašības 
un pierādījumus pirms 20 
gadiem un pašlaik, un secina, 
ka sabiedrība ļoti mainījusies. 
“Rupji sakot, ja agrāk vecāki bija 
piedzērušies, un mēs braucām 
izņemt bērnus no tās vides, un 
nākošā dienā tie vecāki gāja, 
lūdzās, raudāja: atdodiet bērnus, 
atgrieziet ģimenē… Tagad tie 
vecāki nenāk. Tā ir atbrīvošana 
no atbildības. Vecāki paliek 
gudrāki un vienlaikus 
bezatbildīgāki,” saka speciāliste.  
Neskatoties uz to, ka kopumā 
valstī un novadā dzimstība ļoti 
kritusies un bērnu paliek arvien 
mazāk, riska situāciju joprojām 
ir daudz, un darba mazāk 
nepaliek. Tā ir dzīves realitāte. 
Ģimenes, kurās var tikt radīti 
bērniem nelabvēlīgi apstākļi, 
ir Bāriņtiesas uzskaitē, bet tas 
nenozīmē, ka neparādīsies 
jaunas riska ģimenes. 
Bāriņtiesas speciālistiem bieži 
vien nākas būt izbraukumā – 
kopā ar policiju, viņiem zvana 
brīvdienās un pat naktīs, kad 
vajadzīga steidzama palīdzība. 
Nereti Bāriņtiesas darbinieki 
dzird viņiem adresētas 
rupjības un apvainojumus no 
tā saucamajiem vecākiem. 
“To mēs, protams, sāpīgi 
pārdzīvojam, bet vēl vairāk ir 
skumji un nepatīkami, kad vecāki 

sāk strīdēties savā starpā, un 
bērns vai bērni ir starp diviem 
dzirnakmeņiem. Ir lietas, kuras 
ilgst gadiem ilgi, bērni cieš, bet 
vecāki nevar noiet pie kaut kāda 
miera.” Diemžēl, gadījumu, kad 
izņemtais no savas ģimenes 
bērns atriežas atpakaļ, ir maz.

Regīna uzskata, ka mūsdienu 
bērniem, īpaši no riska ģimenēm, 
nepieciešama psihologu 
palīdzība, bet skolās speciālisti 
strādā nepilnu darba nedēļu, 
savukārt, Augšdaugavas 
novada Sociālajā dienestā ir tikai 
divi psiholoģi, un ar to nepietiek. 

Emocionāli grūts darbs – tā 
ir Bāriņtiesu speciālistu ikdiena. 
Bet kolektīva saliedētība un 
atsaucība palīdz sarežģītos 
momentos visiem kopā izelpot 
un doties tālāk. Regīna zina, 
ka var paļauties uz saviem 
kolēģiem. “Ir arī prieka brīži – 
esmu apmeklējusi visus savus 
bērnus, kuri aug audžu ģimenēs, 
pazīstu audžu vecākus, esam 
kontaktā. Priecājos, kad saņemu 
ziņas, fotogrāfijas no viņiem.” 

Atpūsties no darba Regīnai 
palīdz mīļā ģimene. Viņas vīrs 
ir pazīstams novadpētnieks 
Jānis Kudiņš, 2025. gada 
augustā pāris nosvinēja zelta 
kāzas. Abu dēlu ģimenes 
iepriecināja vecākus ar četriem 
mazbērniem. Atvaļinājumu 
Regīna cenšas pavadīt kādā 
eksotiskajā ceļojumā, lai pilnībā 
atslēgtos no ikdienas rutīnas. 
Kādreiz viņa pabijusi Japānā un 
atceras to braucienu kā vienu no 
spilgtākajiem piedzīvojumiem. 
Dzimtajā Augšdaugavas novadā 
arī ir iemīļota vieta, kur patīk 
pavadīt laiku un elpot svaigu 
gaisu priežu mežā – ģimenei ir 
mājiņa Višķu ezera krastā. No 
rokdarbiem Regīnai visvairāk 
patīk adīt, bet bieži pietrūkst 
laika. 

Teksts, foto: Jeļena Ivancova

LĪKSNAS KOPRADES NAMĀ NOMAINĪTA LIELĀKA DAĻA LOGU  

Biedrībai “Mūsu Līksnai” 
īstenojot LEADER projektu 
“Līksnas multifunkcionālais 
centrs”, rasta iespēja ielikt 
jaunus logus Līksnas koprades 
namā, kas izveidots bijušās 
Līksnas skolas ēkā. No 62 
vecajiem logiem ir atjaunoti 50 
logi un piecas ārdurvis. Projekta 
kopējā summa ir 49 669,99 eiro, 
no kuriem ES līdzfinansējums 
ir 37 996,54 eiro, bet 10% 
ir Augšdaugavas novada 
pašvaldības ieguldījums.  

Pērn biedrība pārņēma veco 
skolas ēku, kas jau vairāk kā 15 
gadus stāvēja tukša, kopš tika 
likvidēta Līksnas pamatskola. 
Biedrība uzņēmusies 
iniciatīvu veidot skolas ēkā 
daudzfunkcionālu centru, kur 
apmetušās vietējās biedrības, 
notiek visdažādākie pasākumi.    

Iesaistot vietējo kopienu, 
rīkotas vairākas talkas, kuru 
laikā sakopta gan apkārtējā 
teritorija, gan iekštelpas, 
izvākti gruži, daļēji atjaunota 
elektroinstalācija un kanalizācija, 
veikti iekštelpu remonti. Gada 
laikā ēka ir pārvērtusies līdz 

nepazīšanai, daudzas telpas jau 
apdzīvotas, tajās notiek kopīgi 
pasākumi, radošas darbnīcas, 
skolas aktu zālē ierīkota mākslas 
izstāde. Pamazām telpas tiek 
aprīkotas ar mēbelēm un kļūst 
par mājīgu vietu, kur satikties, 
atpūsties, radoši darboties 
un kalt jaunas idejas. Katra 
biedrība sev izraudzījusies 
telpas, ko remontē un pielāgo 
pašu vajadzībām. 

Ēka tiek apkurināta ar malkas 
krāsniņām, kas ir teju katrā 
telpā, par to kurināšanu rūpējas 
pašas biedrības. 

Vecie logi un durvis gan 
bija ļoti sliktā stāvoklī, telpās 
svilpoja caurvējš un varēja iekļūt 
nepiederošas personas, tāpēc 
biedrība iesniedza projektu 
logu atjaunošanai, turklāt savu 
ieceri īstenoja daudz ātrāk 
nekā to paredzēja projekta 
termiņi. Pateicoties jaunajiem 
logiem, telpās ir kļuvis siltāk un 
var rīkot dažādus pasākumus, 
turklāt pašas telpas izskatās 
mājīgākas, pateicoties baltajām 
logu ailēm. Arī no ārpuses ēka 
izskatās vizuāli pievilcīgāka, 

ņemot vērā, ka tā atrodas blakus 
Līksnas baznīcai, nozīmīgam 
Valsts kultūras piemineklim. 

Biedrības “Mūsu Līksnai” 
vadītāja Ieva Kudiņa teic, ka 
projekta piešķirtās naudas 
pieticis tikai 50 logu nomaiņai, 
bet vēl jānomaina 12 logi. 
Biedrība iesniegusi pieteikumu 
arī finansējuma piesaistei 
no Augšdaugavas novada 
pašvaldības fonda nevalstisko 
un reliģisko organizāciju 
atbalstam un saņēma 3000 

eiro. Par piešķirto atbalstu 
tiks nomainīti vēl četri logi 
– trīs sporta zālē un viens 
logs garderobē. “Saprotam, 
ka pašvaldībai nav iespējas 
atbalstīt visu atlikušo logu 
nomaiņu, tāpēc izvērtējam, kuri 
logi ir viskritiskākie, un meklēsim 
vēl finansējumu astoņiem 
logiem,” saka Ieva. 

Biedrība jau drīzumā plāno 
ķerties pie nākamā projekta 
“Kopienas virtuve Līksnas 
koprades namā” īstenošanas. 

LEADER projekts jau ir atbalstīts, 
tā kopējā summa ir 49663,70 
eiro, no kuriem 37992,73 eiro ir 
ES līdzfinansējums, bet 10% ir 
pašvaldības atbalsts. Projektu 
biedrība iecerējusi īstenot jau 
šovasar. “Šo projektu nolēmām 
rakstīt, jo sapratām, ka koprades 
namā daudz uzņemam viesus 
pieredzes apmaiņā un te notiek 
dažādi pasākumi, tāpēc ēdiens 
ir ļoti svarīgs, lai var pacienāt 
ciemiņus un arī saglabāt kulināro 
mantojumu. Šeit darbojas aktīvo 
sieviešu apvienība “Saules taka”, 
kas cieši saistīta ar kulināriju. 
Tāpēc nolēmām, ka sava virtuve 
palielinātu nama pievienoto 
vērtību un ļautu paplašināt 
pasākumu loku. Ceru, ka līdz 
gada beigām mums jau būs 
virtuve ar visu inventāru, jo šī 
projekta ietvaros paredzēts 
izremontēt divas virtuves telpas, 
nomainīt visu elektroinstalāciju, 
ūdensvadu, kanalizāciju, tiks 
iegādāta visa nepieciešamā 
tehnika un mēbeles virtuvei un 
ēdamtelpai,” teic Ieva. 

Teksts, foto: Inese Minova
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KULTŪRA ■
EIROPAS ARHEOLOĢIJAS DIENAS  AUGŠDAUGAVAS NOVADĀ

2026. gada  15.,16. un 17. jūnijā  Augšdaugavas novadā Višķu, Naujenes un Ilūkstes  bibliotēkās notiks Eiropas arheoloģijas dienu pasākumi.

Eiropas arheoloģijas dienas 
ir Francijas kultūras ministrijas 
un Francijas Valsts preventīvās 
arheoloģijas institūta iniciatīva, kuru 
mērķis ir dalīties ar zināšanām par 
arheoloģisko mantojumu visā Eiropā. 

Augšdaugavas novada bibliotēkās  
piedāvājam plašu Eiropas 
arheoloģijas dienu  programmu, lai  
kopīgi domātu  par  savas  vietas  
vēsturi, diskutētu par arheoloģiskā 
mantojuma nozīmi un mūsdienīgām 
iespējām to pētīt, pārvaldīt un 
aizsargāt. Programmā paredzētas 
sarunas par Slutišķu sādžu. Šogad 
paiet 40 gadi, kopš Slutišķu viduslaiku 
kapsētā veikti arheoloģiskie izrakumi. 
Arheoloģe Gunita Zariņa pētījusi 
Slutišķu iedzīvotāju dzīves kvalitātes 
rādītājus 15.-17.gs. Baiba Īvāne 
Slutišķu izrakumus vērojusi bērna 
acīm un apkopojusi ģimenes atmiņas 
par vasarām Slutišķu apkaimē.  Višķu 
un Pilskalnes pagasti  ir vietas ar 
lielāko pilskalnu īpatsvaru. Pasākumi 
par arheoloģijas mantojumu ir ļoti 
svarīgi, šī mantojuma daļa aizvien 
ir apdraudēta, notiek nelikumīgi 
izrakumi, tiek bojātas un zaudētas 
gan senvietas, gan senlietas. Šī būs 
unikāla  iespēja tikties ar Latvijas 
vadošajiem vēstures pētniekiem, 
arheoloģijas profesionāļiem, 
jaunajiem arheologiem, Nacionālās 
kultūras mantojuma pārvaldes 
pārstāvjiem, sarunāties  par seno 
pilskalnu vērtībām  un risinājumiem 
to saglabāšanā. Kultūras mantojuma 
īpašniekiem būs iespēja saņemt 
arheologu konsultācijas par 

darbībām īpašumā, arheoloģiskajām 
izpētēm būvniecības darbos u.c. 
17. jūnijā visiem interesentiem tiek 
organizēta  ekskursija uz  Dinaburgas 
pilskalnu  un Slutišķiem.

Visi Arheoloģijas dienu pasākumi 
ir bezmaksas.

Programma
15. jūnijā Višķu pagasta bibliotēkā
Adrese: Višķu tehnikums 18, Višķu 

pagasts
Lasījumi  no 11:00- 13:00   
Augšdaugavas novada 

arheoloģisko pieminekļu stāsti. 
Antonija Vilcāne, LU Latvijas vēstures 
institūta vadošā  pētniece

Pilskalnu leģendas Helmas 
Hansones  grāmatās. Jānis Strods, 
Višķu pagasta bibliotēkas vadītājs 

Pilskalni un akmeņi.  Ivars Logins, 
novadpētnieks

Galvenie normatīvie regulējumi 
arheoloģijas mantojuma 
aizsardzībā. NKMP Latgales reģiona 
nodaļa

16. jūnijā  Ilūkstes pilsētas 
bibliotēkā

Adrese:  Brīvības iela 12, Ilūkste
Lasījumi  no 11:00- 12:30 
Pilskalnes pagasta arheoloģiskās 

vērtības. Pilskalnes pilskalnu 
atklāšanas gaita.  Juris Tālivaldis 
Urtāns, Latvijas Kultūras akadēmijas 
Kultūras un mākslu institūta vadošais 
pētnieks  

Arheoloģiskie izrakumi 
Pilskalnes pilskalnos: reģionālais 
konteksts, tradīcijas, kontakti un 
interpretācijas. Vanda Haferberga, 
LU Humanitāro zinātņu fakultātes 

Vēstures un arheoloģijas nodaļas 
pētniece

17. jūnijs   Naujenes bibliotēkā
Adrese: Daugavas iela 34, Kraujas 

ciems, Naujenes pagasts
Lasījumi  no 11:00- 13:00
Slutišķu 15.-17. gs. iedzīvotāju 

demogrāfija un veselība.  Gunita 
Zariņa, LU Latvijas vēstures institūta 
vadošā pētniece

Latviešu zemnieku reliģiskie 
priekšstati no rakstītiem avotiem 
un arheoloģiskiem materiāliem.  
Tatjana Bogdanoviča, LU Latvijas 
vēstures institūta pētniece

Stāvot pie atsegta viduslaiku 
kapa. Personisks stāsts par 
bērnības vasarām Slutišķu apkaimē 
20. gadsimta beigās.  Baiba Īvāne, 
Salaspils novada bibliotēkas galvenā 
bibliogrāfe.

Ekskursija uz  Dinaburgas 
pilskalnu un Slutišķiem  no 13:00 
-15:30  

Pulcēšanās pie Naujenes 
bibliotēkas.

Aicinām  visus interesentus 
pieteikties dalībai  Eiropas 
arheoloģijas dienu pasākumos  līdz 
10. jūnijam, aizpildot anketu  forms.
gle/uARB3LQRV7FKedsh6    

Eiropas arheoloģijas dienu norisi  
atbalsta Valsts Kultūrkapitāla fonds, 
Nacionālā kultūras mantojuma 
pārvalde, Augšdaugavas novada 
Kultūras un tūrisma pārvalde.

Plašāka informācija par Eiropas 
arheoloģijas dienu norisi visā Eiropā 
– journeesarcheologie.culture.gouv.
fr/programme#/pinpoints/92274278 

Informācija par pasākumu: Ināra 
Mukāne, Augšdaugavas novada 
pašvaldības Centrālās pārvaldes  
kultūras mantojuma eksperte, tālr. 
29191840, e-pasts: inara.mukane@
augsdaugavasnovads.lv

IRENEJA PLĀTERA-ZĪBERGA GRĀMATA “DZĪVE BEZ ROKĀM” DEVUSIES UZ LIETUVU

13. maijā Zarasu rajona 
pašvaldības publiskās 
bibliotēkas izstāžu zālē tika 
aizvadīta īpaša un iedvesmojoša 
kultūras pēcpusdiena, kurā 
vienuviet satikās literatūra, 
māksla un pārrobežu sadarbība. 
Pasākuma centrā bija Ireneja 
Plātera-Zīberga grāmatas 
“Dzīve bez rokām” prezentācija 
un dāvinājums Zarasu 
bibliotēkai, aktualizējot Latvijas, 
Lietuvas un Polijas kopīgo 
kultūrvēsturisko mantojumu un 
stiprinot kultūras saites starp 
kaimiņvalstīm.

Pasākumā piedalījās 
grāmatas tulkotāja Kristīne 
Kuņicka-Dzalbe, kura dalījās 
pieredzē par tulkošanas 
procesu, vēsturiskajām niansēm 
un emocionālo atbildību, 
interpretējot tik personisku un 
nozīmīgu dzīvesstāstu. Viņas 
stāstījums klātesošajiem ļāva 
dziļāk izprast ne tikai grāmatas 
saturu, bet arī laikmeta un 
vēstures kontekstu, izgaismojot 
darba nozīmi kopīgās 
kultūrvēsturiskās atmiņas 
saglabāšanā.

Augšdaugavas novada 
Kultūras pārvaldes Bibliotēku 
nodaļas vadītāja Žaneta 
Moiseja dāvāja dažus grāmatas 
eksemplārus Zarasu bibliotēkai. 

Ieskatu grāfu Plāteru-
Zībergu vēsturē sniedza Zarasu 

rajona pašvaldības publiskās 
bibliotēkas vecākais bibliotekārs 
Dariuss Tvardausks, kurš aizrāva 
ar interesantiem vēsturiskiem 
faktiem un radīja klātesošajiem 
izzinošu sarunu atmosfēru.

Pasākuma laikā tika atklāta 
arī latviešu mākslinieces Nellijas 
Muižnieces gleznu izstāde 
“Rozā filtrs”, kuras atklāšanu 
vadīja bibliotēkas māksliniece 
un kuratore Rasa Juršiene. 
Krāslavā dzimusī māksliniece 
Nellija Muižniece savos darbos 
rada dziļumu un daudzslāņainas 
tekstūras, apvienojot eļļas, akrila 
un jauktās tehnikas darbus uz 
audekla. Izstāde skatītājiem 
piedāvā īpašu, emocionāli 
piesātinātu skatījumu uz pasauli 
caur mākslinieces individuālo 

redzējumu, atspoguļojot 
mūsdienu cilvēka emocionālo 
pieredzi informācijas 
pārbagātajā laikmetā.

Ne mazāk nozīmīga bija 
tikšanās ar Lietuvas kolēģiem, 
siltā uzņemšana un iespēja 
vēlreiz pārliecināties, ka 
pārrobežu sadarbību stiprina 
ne vien kopīgi projekti, bet 
arī cilvēki, kopīgas vērtības, 
savstarpēja cieņa un interese 
par kultūrvēsturiskā mantojuma 
saglabāšanu. Šādas tikšanās 
veido ciešākas saites starp 
kultūras un bibliotēku nozares 
profesionāļiem, iedvesmo 
jaunām iniciatīvām un stiprina 
sadarbību nākotnē.

Sirsnīgs paldies Zarasu 
bibliotēkas vadītājai Jolantai 

Lementauskienei un bibliotēkas 
kolektīvam par profesionāli 
organizēto pasākumu, 
viesmīlību un patieso 

ieinteresētību sadarbības 
stiprināšanā.
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■ IZGLĪTĪBA

NAUJENES MŪZIKAS UN MĀKSLAS SKOLA
 UZSĀK IZGLĪTOJAMO UZŅEMŠANU 

2026./2027. MĀCĪBU GADAM
Naujenes Mūzikas un mākslas skolā 

iespējams apgūt sekojošas programmas:
•	 Taustiņinstrumentu spēle: akordeona 

spēle, klavierspēle; 
•	 Pūšaminstrumentu spēle: klarnetes 

spēle, saksofona spēle, trompetes 
spēle, eifonija spēle, trombona spēle; 

•	 Stīgu instrumentu spēle: vijoļspēle, 
kontrabasa spēle;

•	 Sitaminstrumentu spēle;
•	 Vizuāli plastiskā māksla.
Uzņemam audzēkņus no 7 gadu 

vecuma.

Iesniedzamie dokumenti:
•	 Skolas direktoram adresēts 

iesniegums, iesniegumu var iesniegt 
arī elektroniski, parakstot ar drošu 
elektronisko parakstu un nosūtot to 
uz skolas e-pastu: nmms@inbox.lv;

•	 Dzimšanas apliecības kopija;
•	 Ārsta izziņa par bērna veselības 

stāvokli (veidlapa Nr.027/U).

Papildus informācija pa tālruni 654 
50287, vai skolas e-pastu: nmms@inbox.
lv

ŠPOĢU MŪZIKAS UN MĀKSLAS SKOLA 
UZSĀK IZGLĪTOJAMO UZŅEMŠANU 

2026./2027. MĀCĪBU GADAM
Skola piedāvā izglītojamajiem 

no 7 gadu vecuma mācības šādās 
profesionālās ievirzes programmās:

Špoģos:
•	 Vizuāli plastiskā māksla;
•	 Klavierspēle;
•	 Akordeona spēle;
•	 Kokles spēle;
•	 Vokālās mūzikas – kora klase.
Kalupes mācību punktā:
•	 Vizuāli plastiskā māksla;
•	 Klavierspēle;
•	 Akordeona spēle.
Vaboles mācību punktā: 
•	 Vizuāli plastiskā māksla.
Kalkūnes mācību punktā:
•	 Vizuāli plastiskā māksla;
•	 Klavierspēle;
•	 Akordeona spēle.

Iesniedzamie dokumenti: 
•	 Skolas direktoram 

adresēts iesniegums 
(veidlapa atrodama  www.
a u g s d a u g a v a s n o v a d s . l v /
pasvaldiba/sabiedriba/kultura/
muzikas-un-maks las-sko las/
spogu-muzikas-un-makslas-skola/
ieksejie-dokumenti/), iesniegumu 
var iesniegt arī elektroniski, 
parakstot ar drošu elektronisko 
parakstu un nosūtot to uz skolas 
e-pastu: spogimms@viski.lv;

•	 Dzimšanas apliecības kopija;
•	 Ārsta izziņa par bērna veselības 

stāvokli (veidlapa Nr.027/U).

Papildus informācija pa tālruni 654 
52306, mob. tālruni 26414622 vai 
skolas e-pastu: spogimms@viski.lv
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PAŠVALDĪBA  ■  ■  PAŠVALDĪBA

IZSLUDINĀTAS AUGŠDAUGAVAS NOVADA PAŠVALDĪBAS 
KALKŪNES PAGASTA IEDZĪVOTĀJU PADOMES VĒLĒŠANAS 
Ņemot vērā, ka izsludinātajā 

pieteikšanās termiņā uz trim Kalkūnes 
pagasta  iedzīvotāju padomes  locekļu 
vietām  pieteikto kandidātu skaits ir 
pietiekošs,  laika posmā no 28.05.2026. 
līdz 14.06.2026. tiek izsludinātas 
vēlēšanas uz Kalūnes pagasta 
iedzīvotāju padomes trim locekļu 
vietām:

Pieteiktie un vēlēšanu zīmē iekļautie 
kandidāti

Kalkūnes pagasta iedzīvotāju 
padome

Jāievēl 3 locekļi

Rolanda Usačova

Jurijs Usačovs

Daniella Vaidere

Anna Grustāne

Valerijs Bulažs
Padomi ir tiesīgas vēlēt padomes 
darbības teritorijā deklarētas fiziskās 
personas, kuras sasniegušas 16 gadu 
vecumu un ir Latvijas Republikas pilsoņi 
vai tādi Eiropas Savienības pilsoņi, kuri 
nav Latvijas Republikas pilsoņi, bet ir 
reģistrēti Fizisko personu reģistrā.

Klātienes un elektroniskā balsošana 
iestāžu darba laikā notiek Augšdaugavas 
novada pašvaldības administratīvās 
teritorijas Valsts un pašvaldības 

vienotajos klientu apkalpošanas centros 
(VPVKAC) un pašvaldības klientu 
apkalpošanas centros, elektroniskā 
balsošana notiek, iesniedzot elektroniski 
parakstītu balsojumu iepriekšminēto 
VPVKAC e-pastā vai pašvaldības 
e-adresē.

Ierodoties klātienē, ir jāuzrāda personu 
apliecinošs dokuments. Darbinieks 
izdrukās vēlēšanu zīmi, iedzīvotājs izdarīs 
izvēli, parakstīs un atstās  darbiniekam. 

Balsojot elektroniski, vēlēšanu zīmes 
ir pieejamas pašvaldības mājaslapā 
www.augsdaugavasnovads.lv sadaļā 
“Sabiedrības līdzdalība”.

Padomē tiek ievēlēti tie kandidāti, 
kuri balsošanā saņēmuši lielāko balsu 
skaitu. Ja par diviem vai vairākiem 
kandidātiem nodots vienāds balsu skaits, 
viņi sarindojami kandidāta pieteikuma 
iesniegšanas secībā.

Pašvaldības tīmekļvietnē, oficiālajā 
izdevumā “Augšdaugavas Novada Vēstis” 
un domes informācijas sniegšanas vietā 
publicē apkopotu informāciju par to, cik 
balsis saņēmis katrs kandidāts.

Kontaktpersona : Sņežana Barkovska 
Augšdaugavas novada pašvaldības 

Centrālās pārvaldes Kancelejas 
vecākais lietvedis snezana.barkovska@
augsdaugavasnovads.lv

65422256

IEVĒLĒTAS  AUGŠDAUGAVAS NOVADA 
PAŠVALDĪBAS IEDZĪVOTĀJU PADOMES  

Laika posmā no 30.04.2026. līdz 
21.05.2026. izsludinātajās  iedzīvotāju 
padomju vēlēšanās ir ievēlētas šādas 
iedzīvotāju padomes

Maļinovas pagasta 
iedzīvotāju padome 

5 locekļi

Balsu  
skaits 

Aleksandrs Mikulovs 10

Nataļja Ančevska 9

Sergejs Semjonovs 8

Jeļena Lapa 7

Jeļena Grigorjeva 7

Vecsalienas pagasta 
iedzīvotāju padome

5 locekļi

Balsu  
skaits

Jeļena Požarska 24

Lidija Tenča-Dvorjaņikova 24

Jevgeņija Jefimova 24

Romans Jefimovs 24

Ņikita Orehs 24

Skrudalienas pagasta 
iedzīvotāju padome 5 

locekļi

Balsu  
skaits

Valērijs Hrapāns 17

Diāna Krasiļņikova 17

Lūcija Voitkeviča 17

Sofija Mole 17

Jeļena Hrapāne 17

Kalupes pagasta 
iedzīvotāju padome 

7 locekļi

Balsu  
skaits

Ināra Nešpore 30

Jānis Ivdra 26

Dace Gadzāne 23

Ilze Sarkane 22

Andžella Nartiša 21

Ivanda Zavadska 17

Sanita Cirse 16

Ilūkstes pilsētas 
iedzīvotāju padome

7 locekļi

Balsu  
skaits

Elita Rutkupa 78

Ronalds Žuņa 70

Vita Kukjāne 67

Rimants Jankovskis 67

Oskars Stefanivs 59

Imants Reinis 49

Sandis Jasevičs 44

Pieteiktie iedzīvotāju padomju 
kandidāti, kuri nav norādīti iepriekšējās 
tabulās, nav ievēlēti, jo ir saņēmuši 
mazāko balsu skaitu. Tas attiecas arī 
uz iepriekš ievēlētajām iedzīvotāju 
padomēm. 

Nav ievēlēta Ambeļu pagasta 
iedzīvotāju padome, jo par iedzīvotāju 
padomi nenobalsoja neviens iedzīvotājs.  

Pirmo iedzīvotāju padomes sēdi 
sasauks Augšdaugavas novada 
pašvaldības domes priekšsēdētājs un  
tajā tiks ievēlēts iedzīvotāju padomes 
priekšsēdētājs, priekšsēdētāja vietnieks 
un sekretārs. Iedzīvotāju padomi vada 
tās priekšsēdētājs vai viņa prombūtnē 
– priekšsēdētāja vietnieks. Iedzīvotāju 
padomes sēdes gaitu protokolē 
iedzīvotāju padomes sekretārs un 
protokolu paraksta sēdes vadītājs 
un sekretārs. Iedzīvotāju padome 
ir lemttiesīga, ja tās sēdē piedalās 
vairāk par pusi no iedzīvotāju padomes 
locekļiem. Protokolu oriģinālu glabāšanu 
nodrošina attiecīgās apvienības pārvalde. 
Iedzīvotāju padomes  lēmumiem ir 
ieteikuma raksturs.

Iedzīvotāju padomes sēdes ir atklātas 
un tajās ir tiesības piedalīties ikvienam 
attiecīgās teritorijas iedzīvotājam.

Kontaktpersona : Sņežana Barkovska 
Augšdaugavas novada pašvaldības 

Centrālās pārvaldes Kancelejas 
vecākais lietvedis snezana.barkovska@
augsdaugavasnovads.lv

65422256

AUGŠDAUGAVAS NOVADA PAŠVALDĪBAS VADĪBA 
AR NATO SABIEDROTAJIEM 

PĀRRUNĀ REĢIONĀLO DROŠĪBU 
UN MILITĀRO MĀCĪBU NORISI

Ceturtdien, 14. maijā, Augšdaugavas 
novada pašvaldības vadība tikās ar 
NATO Daudznacionālās brigādes Latvijā 
un Zemessardzes pārstāvjiem. Tikšanās 
mērķis bija informēt pašvaldību par 
aktuālajām aizsardzības operācijām valsts 
teritorijā un stiprināt civilmilitāro sadarbību.

Sarunu laikā militāro spēku pārstāvji 
informēja par šī brīža aktivitātēm, 
uzsverot maijā aizvadīto NATO 
Daudznacionālās brigādes mācību “Spring 
Warrior” nozīmi. Tāpat pašvaldība tika 
iepazīstināta ar plāniem šī gada rudenim, 
kad Augšdaugavas novada teritorijā 
norisināsies vērienīgas militārās mācības.

Plānotās rudens mācības būs 
būtisks posms valsts aizsardzības 
spēju stiprināšanā, koncentrējoties uz 
vairākiem kritiskiem elementiem, tostarp 
spēku izvēršana un loģistika, efektīva 
vienību pārvietošanas un apgādes ķēžu 

nodrošināšana, komandvadība un kontrole,  
vienota vadības struktūra darbībai 
dažādās teritorijās un starpinstitūciju 
sadarbība (NATO sabiedroto, Nacionālo 
bruņoto spēku (NBS), Zemessardzes un 
pašvaldību kopdarbības pilnveidošana). 

Augšdaugavas novada pašvaldības 
domes priekšsēdētājs Vitālijs Aizbalts 
un domes izpilddirektors Pēteris Dzalbe 
izteica atzinību par NATO sabiedroto 
iniciatīvu uzturēt tiešu dialogu ar vietējo 
varu, vienlaikus norādot, ka Augšdaugavas 
novada pašvaldība ir atvērta sadarbībai.

Mācību norise reģionā ne tikai ļauj 
karavīriem trenēties reālos apstākļos, bet 
arī veicina sabiedrības izpratni par NATO 
klātbūtnes nozīmi Latvijā. Pašvaldība 
aicina iedzīvotājus būt saprotošiem 
pret gaidāmajām aktivitātēm rudenī, 
kas tiek īstenotas miera un stabilitātes 
garantēšanai.

PIEŠĶIRTS ATBALSTS 
BIEDRĪBĀM UN RELIĢISKĀM ORGANIZĀCIJĀM

Augšdaugavas novada pašvaldībā 
l īdz 1. aprīlim biedrības, nodibinājumi 
un reliģiskās organizācijas varēja 
pieteikties pašvaldības finansējumam 
saskaņā ar noteikumiem par 
Augšdaugavas novada pašvaldības 
finansējuma piešķiršanu biedrību, 
nodibinājumu un reliģisko organizāciju 
atbalstam. 

Uz pašvaldības finansiālu atbalstu 
varēja pretendēt biedrības vai 
nodibinājumi, kuru juridiskā adrese 
ir reģistrēta Augšdaugavas novadā 
vai kuru aktivitātes tiks īstenotas 
pašvaldības teritorijā un kas ar 
savu darbību sekmē pašvaldības 
autonomo funkciju īstenošanu, kā arī 
reliģiskās organizācijas (draudzes, 
reliģiskās savienības (baznīcas) un 
diecēzes), kuru juridiskā adrese ir 
reģistrēta Augšdaugavas novadā. 
Pašvaldības finansējums tiek piešķirts 
organizāciju atbalstam, lai tās var 
īstenot aktivitātes, kas veicina 
pašvaldības ilgtermiņa attīstības 
stratēģijas mērķus un attīstības 
programmas rīcības virzienus un 
uzdevumus, lai sekmētu nevalstiskā 
sektora un iedzīvotāju aktivitāti un 
iesaistīšanos Augšdaugavas novada 
attīstības, kultūras, izgl ītības, sociālo 
un citu jautājumu risināšanā, veicinātu 
brīvprātīgas iniciatīvas, iedzīvotāju 
pilsonisko l īdzdal ību, tradīciju 
saglabāšanu un organizāciju darbību 
un sadarbību ar pašvaldību, kā arī 
lai veicinātu reliģisko organizāciju 
draudžu tradīciju saglabāšanu, 
saglabātu un atjaunotu Augšdaugavas 

novadā esošus kultūras un vēstures 
pieminekļus, un sakrālās būves.

Augšdaugavas novada pašvaldības 
Nevalstisko un reliģisko organizāciju 
pašvaldības l īdzfinansējuma komisijas 
2026. gada sēdē tika izskatīti šī gada 
pieteikumi par atbalsta piešķiršanu. 
Kopumā piešķirts finansējums 50 000 
eiro no atbalsta fonda biedrībām, 
48  800 eiro reliģisko organizāciju 
atbalsta fonds un 10  000 eiro no 
atbalsta fonda sporta klubiem.  

30. aprīl ī Augšdaugavas novada 
domes sēdē tika pieņemts lēmums 
par 2026. gada pašvaldības finansiālu 
atbalstu biedrībām un nodibinājumiem 
un Latvijā reģistrētām reliģiskajām 
organizācijām.

Kopuma atbalstītas 38 biedrības 
un 24 draudzes. Biedrībām finansiāls 
atbalsts piešķirts no 300 l īdz 4000 
eiro dažādām aktivitātēm – pasākumu 
organizēšanai, sporta un dārza 
inventāra iegādei, sporta tērpu 
un tautastērpu iegādei, teritoriju 
labiekārtošanai, izstāžu un radošo 
darbnīcu organizēšanai, dažādiem 
remonta un restaurācijas darbiem. 
Draudzēm atbalsts piešķirts no 800 
eiro l īdz 4500 eiro galvenokārt sakrālo 
ēku remontdarbiem – jumta seguma 
un fasādes remontam, logu maiņai, 
zibensaizsardzības izbūvei, iekštelpu 
remontiem, elektroinstalācijas 
atjaunošanai, zvanu torņu remontam, 
grīdu fl īzēšanai un citiem darbiem. 
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■ IZSOLES

Augšdaugavas novada pašvaldība 
pārdod mutiskā izsolē ar augšupejošu 
soli pašvaldības nekustamos īpašumus:

-  2026. gada 10. jūnijā plkst. 0900 
nekustamo īpašumu “Silene ZR-27” ar 
kadastra numuru 4486 005 0306, kas 
sastāv no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4486 005 0306 0.4588 
ha platībā, un atrodas Skrudalienas 
pagastā, Augšdaugavas novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 
1400,00.

- 2026. gada 10. jūnijā plkst. 0930 
nekustamo īpašumu “Dzērve 1” ar 
kadastra numuru 4486 005 0025, kas 
sastāv no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4486 005 0455 0.5204 
ha platībā, un atrodas Skrudalienas 
pagastā, Augšdaugavas novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 
1500,00.

- 2026. gada 10. jūnijā plkst. 1000 
nekustamo īpašumu “Ērgļi P” ar kadastra 
numuru 4486 005 0136, kas sastāv no 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
4486 005 0676 0.3939 ha platībā, 
un atrodas Skrudalienas pagastā, 
Augšdaugavas novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 1100,00.
- 2026. gada 10. jūnijā plkst. 1030 

nekustamo īpašumu “Daugava, 256” ar 
kadastra numuru 4460 004 1903, kas 
sastāv no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4460 004 1903 0.0706 
ha platībā, un atrodas “256”, Daugavā, 
Kalkūnes pagastā, Augšdaugavas 
novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 
2700,00.

- 2026. gada 10. jūnijā plkst. 1100 
nekustamo īpašumu “Daugava, 7K” ar 
kadastra numuru 4460 004 2181, kas 
sastāv no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4460 004 2181 0.0283 ha 
platībā, un atrodas Kalkūnes pagastā, 
Augšdaugavas novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 500,00.
- 2026. gada 10. jūnijā plkst. 1130 

nekustamo īpašumu “Liellaši 1” ar 
kadastra numuru 4492 003 0476, kas 
sastāv no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4492 003 0476 1.05 ha 
platībā, un atrodas Tabores pagastā, 
Augšdaugavas novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 1700,00.
- 2026. gada 10. jūnijā plkst. 1200 

nekustamo īpašumu “Deiķi-Brenči” ar 
kadastra numuru 4498 001 0332, kas 
sastāv no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4498 001 0332 0.75 ha 
platībā, un atrodas “Deiķi-Brenči”, Višķu 
pagastā, Augšdaugavas novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 
1900,00.

Izsoles notiks Augšdaugavas novada 
pašvaldības Centrālās pārvaldes 
mazajā zālē, Rīgas ielā 2, Daugavpilī.

Samaksa par objektiem veicama 
saskaņā ar izsoles noteikumiem.

Ar izsoļu noteikumiem var iepazīties 
un saņemt Augšdaugavas novada 
pašvaldības Centrālajā pārvaldē, Rīgas 
ielā 2, Daugavpilī, 12.kabinetā vai 
elektroniski pašvaldības tīmekļvietnē: 
www.augsdaugavasnovads. lv/ lv/
nekustamo-ipasumu-izsoles. 

Reģistrēties izsolēm var Augšdaugavas 
novada pašvaldības Centrālās pārvaldes 
12.kabinetā (darbadienās no plkst. 
8.00 līdz 15.30), iepriekš pierakstoties 
pa mob.tel. 29412676, iesniedzot 
iesniegumu un izsoles noteikumos 
norādītos dokumentus vai ar drošu 
elektronisko parakstu parakstītu 
iesniegumu un izsoles noteikumos 
norādītos dokumentus sūtot uz e-pastu: 
 izsoles@augsdaugavasnovads.lv, no 
paziņojuma publicēšanas līdz 2026. 
gada 5. jūnijam plkst. 12.00, iepriekš 
samaksājot nodrošinājumu 10% no 
izsoles sākumcenas un reģistrācijas 
maksu EUR 20,00.

Reģistrācijas maksa jāiemaksā 
Augšdaugavas novada pašvaldības 
Centrālās pārvaldes (reģ.
Nr.90009117568) norēķinu kontā 
LV37TREL9807280440200, Valsts kases 

kods: TRELLV22.  
Nodrošinājums jāiemaksā 

Augšdaugavas novada pašvaldības 
Centrālās pārvaldes (reģ.
Nr.90009117568) norēķinu kontā 
LV56TREL980257505700B, Valsts kases 
kods: TRELLV22.

Nekustamos īpašumus var apskatīt 
darbdienās, iepriekš saskaņojot apskates 
laiku pa mob.tel. 29412676. 

Augšdaugavas novada pašvaldība 
pārdod elektroniskā izsolē ar 
augšupejošu soli  elektronisko izsoļu 
vietnē izsoles.ta.gov.lv pašvaldības 
nekustamos īpašumus:

Ambeļu pagastā
•	  dzīvokļa īpašumu Nr.4, 

Višķu ielā 25, Ambeļos, Ambeļu 
pagastā, Augšdaugavas novadā, 
ar kadastra numuru 4442 900 0081 
un dzīvokļa īpašumā ietilpstošā 
kopīpašuma 463/1853 domājamo daļu 
no daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4442 004 0318 001, būves 
ar kadastra apzīmējumu 4442 004 0318 
002 un zemes ar kadastra apzīmējumu 
4442 004 0465.

Izsoles sākumcena - EUR 510,00. 
Izsoles solis - EUR 51,00. Nodrošinājums 
- EUR 51,00. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

Demenes pagastā
•	 dzīvokļa īpašumu  Nr.3, 

“Zemgales stacija 6”, Zemgalē, 
Demenes pagastā, Augšdaugavas 
novadā, ar kadastra numuru 4450 900 
0092 un dzīvokļa īpašumā ietilpstošā 
kopīpašuma 3250/32100 domājamo 
daļu no daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4450 006 0096 001, būves 
ar kadastra apzīmējumu 4450 006 0096 
002 un zemes ar kadastra apzīmējumu 
4450 006 0319.

Izsoles sākumcena - EUR 810,00. 
Izsoles solis - EUR 81,00. Nodrošinājums 
- EUR 81,00. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

•	 dzīvokļa īpašumu Nr.6, 
“Zemgales stacija 6”, Zemgalē, 
Demenes pagastā, Augšdaugavas 
novadā, ar kadastra numuru 4450 900 
0093 un dzīvokļa īpašumā ietilpstošā 
kopīpašuma 2420/32100 domājamo 
daļu no daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4450 006 0096 001, būves 
ar kadastra apzīmējumu 4450 006 0096 
002 un zemes ar kadastra apzīmējumu 
4450 006 0319.

Izsoles sākumcena - EUR 630,00. 
Izsoles solis - EUR 63,00. Nodrošinājums 
- EUR 63,00. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

•	 dzīvokļa īpašumu  Nr.1, 
“Zemgale 3”, Zemgalē, Demenes 
pagastā, Augšdaugavas novadā, 
ar kadastra numuru 4450 900 0105 
un dzīvokļa īpašumā ietilpstošā 
kopīpašuma 417/3593 domājamo daļu 
no daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4450 006 0095 001, būves 
ar kadastra apzīmējumu 4450 006 0095 
002 un zemes ar kadastra apzīmējumu 
4450 006 0095.

Izsoles sākumcena - EUR 996,00. 
Izsoles solis - EUR 99,00. Nodrošinājums 
- EUR 99,60. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

•	 dzīvokļa īpašumu Nr.3, “Sūnas”, 
Demenes pagastā, Augšdaugavas 
novad ā, ar kadastra numuru 4450 900 
0125 un dzīvokļa īpašumā ietilpstošā 
kopīpašuma 3880/16570 domājamo 
daļu no daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4450 004 0081 001.

Izsoles sākumcena - EUR 312,00. 
Izsoles solis - EUR 31,00. Nodrošinājums 
- EUR 31,20. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

•	 dzīvokļa īpašumu Nr.4, “Sūnas”, 
Demenes pagastā, Augšdaugavas 
novadā, ar kadastra numuru 4450 900 
0126 un dzīvokļa īpašumā ietilpstošā 

kopīpašuma 2480/16570 domājamo 
daļu no daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4450 004 0081 001.

Izsoles sākumcena - EUR 232,00. 
Izsoles solis - EUR 23,00. Nodrošinājums 
- EUR 23,20. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

•	 dzīvokļa īpašumu Nr.3, “Behova 
3”, Demenes pagastā, Augšdaugavas 
novadā, ar kadastra numuru 4466 900 
0102 un dzīvokļa īpašumā ietilpstošā 
kopīpašuma 4660/13590 domājamo 
daļu no daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4466 005 0093 001 un 
zemes ar kadastra apzīmējumu 4466 
005 0093.

Izsoles sākumcena - EUR 352,00. 
Izsoles solis - EUR 35,00. Nodrošinājums 
- EUR 35,20. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

Dubnas pagastā
•	 dzīvokļa īpašumu Nr.25, 

Nākotnes ielā 3, Dubnā, Dubnas 
pagastā, Augšdaugavas novadā, 
ar kadastra numuru 4452 900 0063 
un dzīvokļa īpašumā ietilpstošā 
kopīpašuma 458/12556 domājamo daļu 
no daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4452 004 0271 001 un 
zemes ar kadastra apzīmējumu 4452 
004 0271.

Izsoles sākumcena - EUR 1068,00. 
Izsoles solis - EUR 106,00. Nodrošinājums 
- EUR 106,80. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

•	 dzīvokļa īpašumu Nr.4, 
Nākotnes ielā 9, Dubnā, Dubnas 
pagastā, Augšdaugavas novadā, 
ar kadastra numuru 4452 900 0060 
un dzīvokļa īpašumā ietilpstošā 
kopīpašuma 418/7959 domājamo daļu 
no daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4452 004 0247 001, būvēm 
ar kadastra apzīmējumiem 4452 004 
0247 002, 4452 004 0247 003 un 4452 
004 0247 004 un zemes ar kadastra 
apzīmējumu 4452 004 0247.

Izsoles sākumcena - EUR 1008,00. 
Izsoles solis - EUR 100,00. Nodrošinājums 
- EUR 100,80. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

Dvietes pagastā
•	 dzīvokļa īpašumu Nr.15, “Pīlādži”, 

Dvietē, Dvietes pagastā, Augšdaugavas 
novadā, ar kadastra numuru 4454 900 
0017 un dzīvokļa īpašumā ietilpstošā 
kopīpašuma 827/13485 domājamo daļu 
no daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4454 008 0392 001, būvēm 
ar kadastra apzīmējumiem 4454 008 
0439 001, 4454 008 0439 002, 4454 
008 0439 003 un 4454 008 0439 004 
un zemes ar kadastra apzīmējumiem 
4454 008 0392 un 4454 008 0439.

Izsoles sākumcena - EUR 2010,00. 
Izsoles solis - EUR 201,00. Nodrošinājums 
- EUR 201,00. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

Kalupes pagastā
•	 dzīvokļa īpašumu Nr.1, Ezeru 

ielā 7, Kalupē, Kalupes pagastā, 
Augšdaugavas novadā, ar kadastra 
numuru 4462 900 0037 un dzīvokļa 
īpašumā ietilpstošā kopīpašuma 
588/11872 domājamo daļu no 
daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4462 003 0489 001 un 
zemes ar kadastra apzīmējumiem 4462 
003 0489 un 4462 003 0500.

Izsoles sākumcena - EUR 1530,00. 
Izsoles solis - EUR 153,00. Nodrošinājums 
- EUR 153,00. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

•	 dzīvokļa īpašumu Nr.5, Ezeru 
ielā 7, Kalupē, Kalupes pagastā, 
Augšdaugavas novadā, ar kadastra 
numuru 4462 900 0082 un dzīvokļa 
īpašumā ietilpstošā kopīpašuma 
590/11872 domājamo daļu no 
daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4462 003 0489 001 un 

zemes ar kadastra apzīmējumiem 4462 
003 0489 un 4462 003 0500.

Izsoles sākumcena - EUR 1536,00. 
Izsoles solis - EUR 153,00. Nodrošinājums 
- EUR 153,60. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

Maļinovas pagastā
•	 dzīvokļa īpašumu Nr.1, 

“Dzelzceļa ēka 518.km”, Zaļumos, 
Maļinovas pagastā, Augšdaugavas 
novadā, ar kadastra numuru 4470 900 
0094 un dzīvokļa īpašumā ietilpstošā 
kopīpašuma 424/1326 domājamo daļu 
no daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4470 001 0227 004 un 
būvēm ar kadastra apzīmējumiem 4470 
001 0227 005 un 4470 001 0227 006.

Izsoles sākumcena - EUR 852,00. 
Izsoles solis - EUR 85,00. Nodrošinājums 
- EUR 85,20. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

Naujenes pagastā
•	 dzīvokļa īpašumu Nr.13, 

Vecpils ielā 6, Naujenē, Naujenes 
pagastā, Augšdaugavas novadā, 
ar kadastra numuru 4474 900 1847 
un dzīvokļa īpašumā ietilpstošā 
kopīpašuma 429/11828 domājamo daļu 
no daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4474 003 0024 001, būvēm 
ar kadastra apzīmējumiem 4474 003 
0023 002, 4474 003 0023 003, 4474 
003 0023 004, 4474 003 0023 005, 
4474 003 0023 006 un 4474 003 0023 
007 un zemes ar kadastra apzīmējumiem 
4474 003 0023 un 4474 003 0024.

Izsoles sākumcena - EUR 1520,00. 
Izsoles solis - EUR 152,00. Nodrošinājums 
- EUR 152,00. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

•	 dzīvokļa īpašumu Nr.22, 
Vecpils ielā 6, Naujenē, Naujenes 
pagastā, Augšdaugavas novadā, 
ar kadastra numuru 4474 900 1854 
un dzīvokļa īpašumā ietilpstošā 
kopīpašuma 434/11828 domājamo daļu 
no daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4474 003 0024 001, būvēm 
ar kadastra apzīmējumiem 4474 003 
0023 002, 4474 003 0023 003, 4474 
003 0023 004, 4474 003 0023 005, 
4474 003 0023 006 un 4474 003 0023 
007 un zemes ar kadastra apzīmējumiem 
4474 003 0023 un 4474 003 0024.

Izsoles sākumcena - EUR 1540,00. 
Izsoles solis - EUR 154,00. Nodrošinājums 
- EUR 154,00. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

Nīcgales pagastā
•	 dzīvokļa īpašumu Nr.14, Skolas 

ielā 11, Nīcgalē, Nīcgales pagastā, 
Augšdaugavas novadā, ar kadastra 
numuru 4476 900 0145 un dzīvokļa 
īpašumā ietilpstošā kopīpašuma 
6750/110540 domājamo daļu no 
daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4476 005 0427 001 un 
zemes ar kadastra apzīmējumu 4476 
005 0427.

Izsoles sākumcena - EUR 1280,00. 
Izsoles solis - EUR 128,00. Nodrošinājums 
- EUR 128,00. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

Skrudalienas pagastā
•	 dzīvokļa īpašumu Nr.9, 

“Bruņene 24”, Bruņenē, Skrudalienas 
pagastā, Augšdaugavas novadā, 
ar kadastra numuru 4486 900 0155 
un dzīvokļa īpašumā ietilpstošā 
kopīpašuma 324/4531 domājamo daļu 
no daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4486 002 0170 001 un 
zemes ar kadastra apzīmējumu 4486 
002 0170.

Izsoles sākumcena - EUR 456,00. 
Izsoles solis - EUR 45,00. Nodrošinājums 
- EUR 45,60. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst.13.00.

•	 dzīvokļa īpašumu Nr.10, 
“Bruņene 24”, Bruņenē, Skrudalienas 
pagastā, Augšdaugavas novadā, 
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ar kadastra numuru 4486 900 0156 
un dzīvokļa īpašumā ietilpstošā 
kopīpašuma 151/4531 domājamo daļu 
no daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4486 002 0170 001 un 
zemes ar kadastra apzīmējumu 4486 
002 0170.

Izsoles sākumcena - EUR 276,00. 
Izsoles solis - EUR 27,00. Nodrošinājums 
- EUR 27,60. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst. 13.00.

Višķu pagastā
•	 dzīvokļa īpašumu Nr.11, 

Tirgus ielā 3, Višķos, Višķu pagastā, 
Augšdaugavas novadā, ar kadastra 
numuru 4498 900 0295 un dzīvokļa 
īpašumā ietilpstošā kopīpašuma 
488/5368 domājamo daļu no 
daudzdzīvokļu mājas ar kadastra 
apzīmējumu 4498 005 0518 001, būves 
ar kadastra apzīmējumu 4498 005 0518 
002 un zemes ar kadastra apzīmējumu 
4498 005 0518.

Izsoles sākumcena - EUR 1068,00. 
Izsoles solis - EUR 106,00. Nodrošinājums 
- EUR 106,80. 

Izsoles sākums – 08.05.2026., izsoles 
noslēgums – 08.06.2026. plkst. 13.00.

Reģistrēties izsolēm var līdz 
2026. gada 28. maijam plkst. 2359 
elektronisko izsoļu vietnē izsoles.
ta.gov.lv, samaksājot reģistrācijas, 
nodrošinājuma maksu un maksu 
par dalību elektroniskajā izsolē, 
iesniedzot izsoles noteikumos minētos 
dokumentus un izpildot izsoles 
priekšnoteikumus.

 Nodrošinājums, reģistrācijas maksa 
un maksa par dalību elektroniskajā izsolē 
iemaksājama attiecīgi Augšdaugavas 
novada pašvaldības Centrālās pārvaldes 
un Tiesu administrācijas kontos, saskaņā 
ar elektronisko izsoļu vietnē reģistrētam 
lietotājam sagatavoto rēķinu.

Samaksa par objektiem veicama 
saskaņā ar izsoles noteikumiem. Ar 
izsoles noteikumiem var iepazīties 
un saņemt Augšdaugavas novada 
pašvaldības Centrālajā pārvaldē, 
Rīgas ielā 2, Daugavpilī, 12.kabinetā, 
elektroniski pašvaldības tīmekļvietnē vai 
elektronisko izsoļu vietnē izsoles.ta.gov.lv.

Jautājumos par izsoles procesu 
sazināties ar Augšdaugavas novada 
pašvaldības Centrālās pārvaldes Īpašuma 
nodaļas vecāko nekustamā īpašuma 
speciālisti Sanitu Snetkovu, tālr. 65476827, 
mob. 29412676, e-pasts: izsoles@
augsdaugavasnovad s.lv.

AUGŠDAUGAVAS NOVADA KULTŪRAS UN TŪRISMA PĀRVALDES P ASĀKUMI JŪNIJĀ

Augšdaugavas novada Kultūras centrs 
“Vārpa”

17. jūnijā 18.30 Kultūras centra 
“Vārpa” teātra trupas “Trešais variants” 
izrāde “Nezināmā zvaigzne” (Mihails 
Sebastians)

Ambeļu pagasts
 7. jūnijā 16.00 Ambeļu Kultūras namā 

Ilūkstes amatierteātra ”Tadi esam” izrāde 
”Žagatu tirgus noslēpumi”

Biķernieku pagasts
10. jūnijā 15.00 aiz Biķernieku Kultūras 

nama pasākums bērniem ”Burbuļu un 
ūdens prieki”, radošā darbnīca, konkursi, 
spēles, jautri izaicinājumi

22. jūnijā 18.00 pie Biķernieku Kultūras 
nama “Kad pļavas zied un dziesmas skan”  
koncerts, siera degustācija, konkursi un 
spēles

Bebrenes pagasts
6. jūnijā Bebrenes muižas apkārtnē 

riteņbraukšanas sacensības “Meža takas 
Bebrenē 2026”, starts 12.00, bērniem 
10.30

21. jūnijā 19.00 Bebrenes dzirnavu 
laukumā “Saulgriežu spēka vakars 
Bebrenē” 

19.00 vainagu pīšanas meistarklase 
kopā ar Elgu Vuškāni

20.00 Madaras Keivomeges koncerts 
“Saulgriežu spēka dziesmas”

21.00 Ugunskura rituāli kopā ar 
Bebrenes pagasta folkloras kopu “Ritam”

30. jūnijā 17.00 Dabas parka “Dvietes 
paliene” informācijas centrā “Gulbji”  
Izzinošās nodarbības “Zaļās receptes”. 
Informatīvas un praktiskas nodarbības 
kopā ar zāļu sievu un stāstnieci Līgu 
Reiteri. Dalības maksa 10 euro

Katra mēneša ceturtdienās no plkst. 
18.00 Bebrenes kultūras namā galda 
spēļu vakari

Katra mēneša trešdienās no plkst. 
18.00 Bebrenes vidusskolas sporta zālē 
sporta spēļu vakari

Demenes pagasts
23. jūnijā 19.00 pie Demenes Kultūras 

nama “Līgosim kopā”. Koncertā piedalās 
Demenes pagasta vokālais ansamblis 
”Aizturi elpo!”, Demenes pagasta deju 
kolektīvs ”Dzīvīte”, Jāņu sumināšana, 
ugunskura iedegšana, zaļumballe

Dubnas pagasts
16. jūnijā 17.00 Dubnas Kultūras namā 

pasākums bērniem “Kustībā un priekā”, 
meistarklase, sporta aktivitātes, batuti, 
spēles

Dvietes pagasts
23. jūnijā 20.00  Dvietes estrādē  

“Līgojiet Jāņu naktī!”. Koncertā piedalās 
Dvietes pagasta amatierteātris 
“Nebēdnieki”, Ilūkstes Mūzikas un 
mākslas skolas popgrupa “Mix”, Subates 
vokālais ansamblis “Sonāte”, 

22.00 zaļumballe 

Eglaines pagasts
20. jūnijā 13.00 pie Eglaines Kultūras 

nama “Ielīgošana”, ielīgošanu kuplinās 
Ilūkstes jauniešu deju kolektīvs “Ance” 
un Rubenes Tautas nama folkloras kopa 
“Kāre”

Ilūkste
14. jūnijā 12.00 Komunistiskā terora 

upuru piemiņas diena
 9.00 Ilūkstes Vissvētākās Jaunavas 

Marijas Romas katoļu baznīcā aizlūgums
10.30 Piemiņas brīdis pie represēto 

pieminekļa
11.30 Ilūkstes Kultūras un mākslas 

centrā  atmiņu stāsti un sarunas
20. jūnijā Ilūkstes pilsētas stadionā
8.00 “Zāļu tirgus”,
10.00 Ilūkstes Kultūras un mākslas 

centra amatiermākslas kolektīvu 
koncerts „Kad pļavas zied”

22. jūnijā 18.30 Ilūkstes brīvdabas 
estrādē „Ielīgo Ilūkste” Rūdolfa Blaumaņa 
izrāde „Skroderdienas Silmačos”

 Nakts zaļumballe ar grupu „Jasmuižas 
zēni” 

B i ļ e t e s 
iepriekšpārdošanā BILESUPARADIZE.
LV, “Biļešu paradīze” kasēs, Ilūkstes 
Kultūras un mākslas centrā, jebkurā 
Augšdaugavas novada pašvaldības 
apvienības pārvaldes kasē (10 EUR 
un 5 EUR (skolēniem, studentiem, 
pensionāriem, personām ar invaliditāti, 
“Goda ģimenes” apliecības īpašniekiem)).

Pasākuma dienā: 15 EUR un 10 EUR 
Bērniem līdz 6 gadu vecumam – bez 

maksas
Laucesas pagasts

21. jūnijā 15.00 laukumā pie 
Sabiedriskā centra ”Laucesa” 
ielīgošanas svētki ”Dziesma. Smarža. 
Uguns.” – dziesmas un tradīcijas ar 
vokālajiem ansambļiem, zāļu smaržu 
meditācija dvēseles mieram, Jāņu sieru 
degustācija, radošas un sportiskas 
izklaides mazajiem līgotājiem

Līksnas pagasts
19. jūnijā 19.00 Līksnas Kultūras namā 

Bebrenes amatierteātris ’’Variants’’ ar 
Monikas Zīles lugu “Džentlmenis ar 
pannu” 

23. jūnijā 10.00 Līksnas Muižas parkā 
Līgo kauss volejbolā

22.00 zaļumballe ar grupu “Martini 
Band” - ieeja bezmaksas

23.00 astotais latgaliešu skrējiens 
kažokos

Medumu pagasts
19. jūnijā 21.00 - 24.00 Medumu 

parkā (Alejas ielā 20) saulgriežu 
ieskandināšanas pasākums “Laimes 
ķērāju taka”. Pastaigājoties pa parku, būs 
iespēja piedalīties muzikālās, radošās un 
rituālu pieturās, piedzīvojot Saulgriežu 
maģiju un dabas ciklu burvību 

Naujenes pagasts
11. jūnijā 14.00 Naujenes Kultūras 

centra konferenču zālē meistarklase 
kopā ar Daugavpils teātra aktrisi Milenu 
Savkinu “Teātris un Es”

19. jūnijā 18.00 Naujenes Kultūras 
centrā konferenču zālē “Romanču un 
sirds dziesmu vakars” kopā ar dziedātāju 
Zitu Barševsku

Nīcgales pagasts
21. jūnijā 20.00 Skolas ielā 15, Nīcgalē 

”Vasaras saulgriežu ielīgošana”, Ilūkstes 
amatierteātra “Tādi esam” izrāde ”Žagatu 
tirgus noslēpumi”

Salienas pagasts
20. jūnijā pie Salienas Kultūras nama 

“Vasaras saulgrieži Salienā”
20.00 Svētku koncertā  piedalās 

Rušonas Kultūras nama vidējās paaudzes 
deju kolektīvs ”Rušona”, Aulejas 
Tautas nama etnogrāfiskais ansamblis 
”Aulejas sīvas”, Augšdaugavas novada 
Kultūras centra “Vārpa” deju ansamblis 
”Līksme”, Silenes pagasta vokālais 
ansamblis “Līgaviņas”, pasākumu 
vadīs un dziedās Juris Ostrovskis
21.00 Lielā ugunskura iedegšana, 
kvasa un siera degustācija 
21.30 Diskotēka ar DJ Artur 

Sventes pagasts
21. jūnijā 19.00 Alejas laukumā  

Ielīgošana Sventē. Koncertā  piedalās 
Līksnas pagasta vidējās paaudzes deju 
kolektīvs ”Daugaveņa”, Līksnas pagasta 
bērnu vokālais ansamblis ”DoReMi”, 
sieviešu vokālais ansamblis ”Elēģija”

Subate
13. jūnijā 12.00 Subates Ezermalas 

parkā Subates apvienības “Bērnu svētki”, 
pagastu 5-gadīgo bērnu sumināšana, 
piepūšamās atrakcijas, lielie burbuļi, 
darbnīciņa bērniem, lielformāta spēles, 
darbosies rotaļlietu un mantu maiņas 
punkts, varēs iegādāties saldumus. Būs 
apskatāma bērnu zīmējumu izstāde. 
Būs nodrošināts transports Šēderes un 
Eglaines pagastu bērniem. Pieteikšanās 
pa tālr. 28302714

21. jūnijā 18.00 Subates Tirgus 
laukumā Dvietes Kultūras nama 
amatierteātra ”Nebēdnieki” un Subates 
Kultūras nama vokālā ansambļa ”Sonāte” 
kopīga Līgo dienas izrāde 

23. jūnijā 10.00 Subates Tirgus 
laukumā Līgo dienas Zāļu tirgus

Šēderes pagasts
6. jūnijā 10.00 Šēderes Kultūras namā  

mācību projekts ”Mācību cikls Sēlijas 
un Latgales kopienām Augšdaugavas 
novadā” 

23. jūnijā 22.00 Līgo svētki Šēderē, 
Jāņu un Līgu godināšana, svētku 
ugunskurs, sieru degustācija un dejas 
līdz rītam ar Edvīnu Stelmaku 

Tabores pagasts
23. jūnijā 15.00 pie Tabores 

sabiedriskā centra “Līgo svētki Taborē!”, 
Jāņu godināšana, tradicionālās un 
sportiskās spēles, siera degustācija

Vaboles pagasts
14. jūnijā 12.00 Vaboles “Ūtragolā” 

pastalu darināšanas meistarklase, dalība 
25 eiro, iepriekšēja pieteikšanās pa tālr. 
29457114

22. jūnijā 14.00 Vaboles Muižas 
parkā muzikālās apvienības “5 Jāņi” 
koncertuzvedums “Limuzīns 5 Jāņu 
nakts krāsā” - ieeja bezmaksas

Višķu pagasts
23. jūnijā no 20.00 līdz rīta gaismai 

Višķu estrādē festivāls “Līgo Višķos 
2026”

Vakaru ieskandinās amatiermākslas 
kolektīvu koncertuzvedums kopā ar dūdu 
un bungu virtuoziem “Pipes and Drums”, 
grupa “Latgales Klezmeri” un Katrīna 
Dimanta ar grupu ”Zeltrači”, zaļumballe 
ar grupu “Ginger Band” 

B i ļ e t e s 
iepriekšpārdošanā BILESUPARADIZE.LV, 
“Biļešu paradīze” kasēs, Višķu Kultūras 
centrā, jebkurā Augšdaugavas novada 
pašvaldības apvienības pārvaldes kasē, 
10 EUR un 5 EUR (skolēniem, studentiem, 
pensionāriem, personām ar invaliditāti, 
“Goda ģimenes” apliecības īpašniekiem).

Pasākuma dienā: 15 EUR un 10 EUR 
Bērniem līdz 6 gadu vecumam – bez 

maksas

Izstādes
No 1. jūnija līdz 30. jūnijam Medumu 

Tautas nama foajē izstāde “Rozentāls 
citādi”, veltīta Jāņa Rozentāla 160 
gadu jubilejai. Izstādes darbus 
radījušas Medumu rokdarbu pulciņa 
“Kaleidoskops” dalībnieces, strādājot ar 
vilnu

No 1. jūnija līdz 30. jūnijam Eglaines 
Kultūras nama Saules galerijā apskatāma 
Ilonas Linartes – Ružas gleznu izstāde 
“Sēlijas ainavas”

No 1. jūnija līdz 30. jūnijam Eglainē, 
“Stendera muzejā” audējas Ērikas 
Goldmanes darbu izstāde

No 1. jūnija līdz 31. augustam Višķu 
pagasta pārvaldē “Art Studijas” izstāde 
“Vasara kaķa acīm”
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  ■ SIA LATVIAN TRANSIT INFORMĀCIJA

■  SABIEDRĪBA

Izsakām līdzjūtību
mūžībā aizgājušo tuviniekiem!

Mūžībā aizgājuši no 18.04.2026.

INFORMĀCIJA IEDZĪVOTĀJIEM PAR AIZSARGJOSLĀM

Augšdaugavas novada 
pašvaldības teritoriju Salienas, 
Vecsalienas, Skrudalienas, 
Laucesas, Kalkūnes, Sventes, 
Šēderes un Prodes pagastā 
šķērso SIA Latvian Transit 
piederošie maģistrālie naftas un 
naftas produktu vadi, kuriem, 
saskaņā ar Aizsargjoslu likumu 
ir noteikta drošības aizsargjosla 
(minimālais platums – 25 metri 
no cauruļvada ass). Vispārīgie 
aprobežojumi aizsargjoslās ir 
noteikti Aizsargjoslu likuma 
35.pantā. Papildus aprobežojumi 
aizsargjoslās ap ogļūdeņražu 
ieguves vietām, naftas, naftas 
produktu un bīstamu ķīmisko 
vielu un produktu cauruļvadiem, 
tilpnēm, krātuvēm, pārstrādes 
un pārkraušanas uzņēmumiem, 
degvielas uzpildes stacijām ir 
noteikti Aizsargjoslu likuma 57. 
pantā, kura pirmajā, otrajā un 
trešajā daļā ir noteikti svarīgākie 
aprobežojumi. Tostarp, 
Aizsargjoslu likuma 57. panta 
pirmās daļas punkti, tajā skaitā, 
bet ne tikai, nosaka:

1. aizliegts ierīkot atkritu-
mu apglabāšanas poligonus;
2. aizliegts nomest sma-
gumus, izmest vai izliet zemē 
kodīgas vai koroziju izraiso-
šas vielas, degvielu vai eļļo-
šanas materiālus;
3. aizliegts staigāt pa vir-
sūdens cauruļvadu pārejām;
4. aizliegts veikt darbus, 
kas saistīti ar zemes applūdi-

nāšanu;
5. aizliegts audzēt kokus 
un krūmus platībās, kuras 
norādītas aizsargjoslu noteik-
šanas metodikā;
6. ja nav noslēgta rakst-
veida vienošanās ar ogļūdeņ-
ražu ieguves vietu, naftas, 
naftas produktu un bīstamu 
ķīmisko vielu un produktu 
cauruļvadu, tilpņu, krātuvju, 
pārstrādes un pārkrauša-
nas uzņēmumu, degvielas 
uzpildes staciju īpašnieku, 
aizliegts:

a. būvēt, atjaunot, 
pārbūvēt vai nojaukt 
jebkuras ēkas un 
inženierbūves,
b. izvietot lopbarības, 
minerālmēslu, bīstamu 
ķīmisko vielu un 
produktu, kokmateriālu, 
uzliesmojošu, viegli un 
īpaši viegli uzliesmojošu 
vielu, produktu un 
materiālu glabātavas,
c. izvietot degvielas 
uzpildes stacijas,
d. ierīkot kuģu, liellaivu un 
peldošu celtņu piestātnes,
e. veikt darbus ar uguni 
un liesmu, dzīt pāļus, 
lietot vibroveltņus ar 
svaru, kas lielāks par 
5000 kilogramiem, un 
triecienmehānismus ar 
jaudu, kas lielāka par 100 
kilovatiem,
f. veikt zemes darbus 

dziļāk par 0,3 metriem, 
bet aramzemēs — dziļāk 
par 0,45 metriem, kā arī 
meliorācijas un grunts 
planēšanas darbus,
g. veikt ģeoloģiskos, 
ģeodēziskos un citus 
pētniecības darbus, 
kas saistīti ar urbumu 
veidošanu un grunts 
paraugu ņemšanu 
(izņemot augsnes 
paraugus),
h. veikt gultnes 
padziļināšanas un zemes 
smelšanas darbus,
i. veikt citus darbus, 
kas traucē ogļūdeņražu 
ieguves vietu, naftas, 
naftas produktu un 
bīstamu ķīmisko vielu 
un produktu cauruļvadu, 
tilpņu, krātuvju, pārstrādes 
un pārkraušanas 
uzņēmumu, degvielas 
uzpildes staciju un ar šiem 
objektiem saistīto iekārtu 
apkalpošanu vai var bojāt 
šos objektus.

Aizsargjoslu likuma 57. panta 
otrās daļas punkti, tajā skaitā, 
bet ne tikai, nosaka:

1) aizliegts veikt darbus, 
kas saistīti ar spridzināšanu un 
derīgo izrakteņu ieguvi;

2) aizliegts aizkraut 
pievedceļus un pieejas 
ogļūdeņražu ieguves vietām, 
naftas, naftas produktu un 

bīstamu ķīmisko vielu un 
produktu cauruļvadiem, tilpnēm, 
krātuvēm, pārstrādes un 
pārkraušanas uzņēmumiem un 
to objektiem;

3) aizliegts aizsargjoslās gar 
zemūdens cauruļvadiem braukt 
ar izmestu enkuru vai tīkliem, 
ierādīt zvejas vietas un zvejot, 
ķert ūdens dzīvniekus un iegūt 
ūdensaugus ar dziļūdens rīkiem.

Aizsargjoslu likuma 57. panta 
trešās daļas punkti, tajā skaitā, 
bet ne tikai, nosaka:

1) aizliegts būvēt jaunas 
dzīvojamās mājas vai esošās 
ēkas pārbūvēt par dzīvojamām 
mājām;

2) aizliegts būvēt jaunas 
nedzīvojamās ēkas vai esošās 
ēkas pārbūvēt par nedzīvojamām 
ēkām, izņemot satiksmes 
un sakaru iestāžu ēkas un 
rūpnieciskās ražošanas ēkas un 
noliktavas, kuru būve rakstveidā 
saskaņota ar ogļūdeņražu 
ieguves vietu, naftas, naftas 
produktu un bīstamu ķīmisko 
vielu un produktu, cauruļvadu, 
tilpņu, krātuvju, pārstrādes 
un pārkraušanas uzņēmumu 
īpašnieku;

3) aizliegts būvēt jaunas 
sporta un atpūtas būves vai 
esošās ēkas pārbūvēt par 
sporta un atpūtas būvēm;

4) aizliegts atvērt izglītības 
iestādes, ierīkot spēļu laukumus 
un atpūtas zonas;

5) aizliegts rīkot publiskus 
pasākumus;

6) pilsētās un ciemos 
aizliegts drošības aizsargjoslās 
iekārtot sabiedrisko 
transportlīdzekļu pieturvietas;

7) ja nav noslēgta rakstveida 
vienošanās ar ogļūdeņražu 
ieguves vietu, naftas, naftas 
produktu un bīstamu ķīmisko 
vielu un produktu, cauruļvadu, 
tilpņu, krātuvju, pārstrādes 
vai pārkraušanas uzņēmumu 
īpašnieku, aizliegts izvietot 
degvielas uzpildes stacijas, 
bīstamu ķīmisko vielu un 
produktu, kokmateriālu, 
uzliesmojošu, viegli un 
īpaši viegli uzliesmojošu 
vielu, produktu un materiālu 
glabātavas.

SIA Latvian Transit atgādina, 
ka kopš 2022. gada beigām 
maģistrālais naftas produktu 
cauruļvads “Polocka - Ventspils” 
ir iztukšots un piepildīts 
ar inertās gāzes (slāpekļa) 
maisījumu. SIA Latvian Transit 
turpina uzturēt maģistrālo 
cauruļvadu drošā stāvokļa 
režīmā, kura laikā tiek saglabāta 
maģistrālā cauruļvada 
darbspēja, nodrošināta 
ekoloģiskā drošība, rūpnieciskā 
drošība un ugunsdrošība visam 
tā uzturēšanas periodam. 

SKOLĒNI IZRĀDA LIELU INTERESI PAR DARBU VASARĀ

Augšdaugavas novadā 
noslēgusies skolēnu 
pieteikšanās darbam vasarā. 
Arī šogad jauniešu interese un 
vēlme iegūt darba pieredzi, 
attīstīt prasmes un lietderīgi 
pavadīt vasaru ir bijusi liela. 

Kopumā vasaras 
nodarbinātības programmai ir 
pieteikušies 412 skolēni. 

Šovasar pašvaldība darbu 
nodrošinās 327 jauniešiem - 
248 skolēni tiks nodarbināti 

Nodarbinātības valsts 
aģentūras programmā 180 
vakancēs,  savukārt 79 skolēni 
strādās pie novada uzņēmējiem. 
Vietas programmā tika 
piešķirtas saskaņā ar nolikumā  
noteiktajām prioritārajām 
grupām. Diemžēl šogad visiem 
interesentiem darbu nodrošināt 
nav iespējams, programmā 
netika iekļauti 85 skolēni.

Tagad notiek sazināšanās 
ar skolēnu vecākiem par 

tālākajām darbībām, kas ir 
jāveic: reģistrēšanās NVA, 
medicīniskās izziņas izņemšana 
no ģimenes ārsta, vecāka 
apliecinājums un darba 
līguma slēgšana. Kā arī notiek 
sazināšanās ar uzņēmējiem, pie 
kuriem tiks nodarbināti skolēni.

Pašvaldība vēlas pateikties 
uzņēmējiem, iestādēm un 
sadarbības partneriem, kuri 
iesaistās programmā un dod 
jauniešiem iespēju iegūt 

pirmo darba pieredzi. Lielākie 
darba devēji  - SIA “Naujenes 
pakalpojumu serviss”, SIA 
Antaris, Z/S Ziediņi, T/N Kurši.

NVA programmā ir iesaistītas 
visas Augšdaugavas novada 
pagastu apvienību pārvaldes, 
kultūras iestādes (KC “Vārpa”, 
Naujenes muzejs, Raiņa māja 
Berķenelē, Naujenes kultūras 
centrs, Naujenes bibliotēka) 
un izglītības iestādes (Sventes 
vidusskola, AN Zemgales 

vidusskola, Salienas vidusskola, 
Lāču pamatskola), kas nodrošina 
jauniešiem labiekārtošanas 
strādnieka, sētnieka vai 
dežuranta darba iespējas.  

Ceram uz veiksmīgu 
sadarbību arī turpmāk, lai 
nākamajos gados kopīgi varētu 
radīt vēl vairāk darba iespēju 
mūsu novada jauniešiem.

 Ambeļu pagasts
Rita Matisāne (09.03.1949. - 13.05.2026.)

Ņina Prokofjeva (10.05.1945. - 04.05.2026.)
Bebrenes pagasts

Mārīte Caune (20.09.1949. - 25.05.2026.)
Biķernieku pagasts

Grigorijs Afanasjevs (12.10.1944. - 20.05.2026.)
Tatjana Aleksejeva (01.12.1962. - 28.04.2026.)
 Anna Čerņavska (01.08.1947. - 08.05.2026.)

Dvietes pagasts
Jeļizaveta Karņušina (19.05.1946. - 29.04.2026.)

Eglaines pagasts
Aivars Kokins (28.01.1964. - 02.05.2026.)

Anastasija Lukjanska (27.12.1955. - 19.05.2026.)
Aivars Pēterāns (09.04.1966. - 24.05.2026.)

Ilūkste
Lidija Lazuņko (30.11.1959. - 09.05.2026.)

Kalkūnes pagasts
Ņina Baranovska (01.10.1937. - 27.04.2026.)

Lidija Ķeviša (20.10.1928. - 02.05.2026.)
Jurijs Lukjančiks (15.02.1963. - 14.05.2026.)

Genrihs Zubovičs (20.04.1949. - 09.05.2026.)
Valērijs Drugoveiko (31.05.1965. - 16.05.2026.)

Kalupes pagasts
Vladimirs Bunakovs (20.01.1948. - 13.05.2026.)

Aleksandra Komarova (05.05.1939. - 01.05.2026.)
Anna Kursīte (02.04.1933. - 09.05.2026.)

Laucesas pagasts
Vitolds Vorotinskis (30.06.1965. - 26.04.2026.)
Eleonora Gailuma (23.09.1944. - 26.04.2026.)

Klāra Rimjane (14.12.1941. - 07.05.2026.)
Maļinovas pagasts

Staņislavs Jankovskis (08.10.1942. - 15.05.2026.)
Medumu pagasts

Anatolijs Gordejs (15.08.1932. - 24.05.2026.)
Tatjana Jakubovska (04.01.1948. - 24.04.2026.)

Naujenes pagasts
Gaļina Baikovska (08.01.1939. - 22.05.2026.)

Staņislavs Gribusts (08.09.1962. - 16.05.2026.)
Sofia Kapustina (07.01.1944. - 25.05.2026.)
Anatolijs Lociks (21.12.1957. - 07.05.2026.)

Vladimirs Steļmačonoks (29.04.1969. - 04.05.2026.)
Pilskalnes pagasts

Mihails Kukjāns (04.01.1934. - 26.05.2026.)
Skrudalienas pagasts

Broņislavs Miļevičs (04.04.1935. - 25.05.2026.)

Sventes pagasts
Olga Rika (10.03.1966. - 19.04.2026.)

Regīna Smilgina (25.07.1936. - 18.05.2026.)
Alvils Šaripovs (03.12.1968. - 19.05.2026.)

Šēderes pagasts
Jurijs Hlopotins (02.01.1973. - 30.04.2026.)

Vaboles pagasts
Genādijs Kološa (02.09.1949. - 12.05.2026.)
Aivars Seipulis (04.06.1951. - 24.04.2026.)

Vecsalienas pagasts
Ņina Belova (23.08.1939. - 18.04.2026.)
Lona Bērziņa (19.12.1927. - 30.04.2026.)

Juļjans Dadeka (15.01.1960. - 21.04.2026.)
Savva Fjodorovs (11.12.1949. - 10.05.2026.)
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INFORMĀCIJA ■
VASARAS GAIDĪTĀKAIS NOTIKUMS - FESTIVĀLS

 ”LĪGO VIŠĶOS 2026”

Aicinām 23. jūnijā no plkst. 
20.00 līdz rīta gaismai uz maģisku 
Jāņu nakti Višķos, gleznainā 
Luknas ezera krastā! 

“Līgo Višķos 2026” apvieno 
četras dabas stihijas, Jāņu rituālus 
un tradīcijas ar mūsdienu kultūru 
vienā lielā svētku piedzīvojumā.

Apmeklētājus gaida dabas 
stihiju instalācijas un rituāli, 
vainagu pīšana, bērnu aktivitātes, 
fotozonas, garšu tirgus, alus 
un siera degustācijas, piknika 
vietas un telšu pilsētiņa. Būs 
arī izgaismota Dižozolu aleja, 
Ginesa rekorda cienīgais Lielais 
Augšdaugavas musturdeķis, 
gaismas un uguns instalācijas 
uz ūdens, izbraucieni ar laivām, 
motociklu parāde, sievu nešanas 
sacensības.

Vakaru ieskandinās 
amatiermākslas kolektīvu 
koncertuzvedums kopā ar dūdu 
un bungu virtuoziem “PIPES 
AND DRUMS”, grupa “LATGALES 
KLEZMERI” un KATRĪNA DIMANTA 
ar grupu “ZELTRAČI”. Naktī – 
zaļumballe ar grupu “GINGER 
BAND” līdz rīta gaismai.

Piedzīvo neaizmirstamu Jāņu 
nakti Višķos!

Biļetes iepriekšpārdošanā: 
BILESUPARADIZE.LV, “Biļešu 
paradīze” kasēs un jebkurā 
Augšdaugavas novada 
pašvaldības apvienības 
pārvaldes kasē

Biļetes iepriekšpārdošanā: 
10 EUR un 5 EUR (skolēniem, 
studentiem, pensionāriem, 
personām ar invaliditāti, “Goda 
ģimenes” apliecības īpašniekiem)

Pasākuma dienā: 15 EUR un 
10 EUR (skolēniem, studentiem, 
pensionāriem, personām ar 
invaliditāti, “Goda ģimenes” 
apliecības īpašniekiem)

Bērniem līdz 6 gadu vecumam 
bezmaksas
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Atbildīgie par izdevumu: Augšdaugavas novada pašvaldības
centrālās pārvaldes Informācijas un sabiedrisko attiecību nodaļa, 
e-pasts: vestis@augsdaugavasnovads.lv
Par raksta saturu un faktu precizitāti atbild tā autors.
Paldies visiem, kuri palīdzēja informatīvā izdevuma tapšanā!

Augšdaugavas novada pašvaldības bezmaksas izdevums 
„Augšdaugavas Novada Vēstis”
Izdevējs: Augšdaugavas novada pašvaldība, Rīgas iela 2, Daugavpils, LV-5401
Tirāža – 7500 eks., izdevums iznāk vienu reizi mēnesī
Iespiests: SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”, Mūkusalas ielā 15A, Rīga
Izdevums iznāk kopš 2022. gada 3. februāra

■ INFORMĀCIJA INFORMĀCIJA ■

APSVEIKUMS ■  

31. maijā no plkst. 14.00 
Medumu parka pludmalē notiks 
ģimeņu labsajūtas festivāls 
“Mundra vasara”. Aicinām 
piedalīties visus Augšdaugavas 
nov ada iedzīvotājus, kuri vēlas 
aktīvi un veselīgi pavadīt laiku 
brīvā dabā.

Festivāla programmā 
paredzētas laivu sacensības, 
ģimeņu stafešu skrējiens, 
florbola spēles, mini foto-
orientēšanās spēle teritorijā, 
volejbols ar lielām bumbām, 
lekšana ar maisiem, kā arī 
izglītojošas aktivitātes par 
veselīgu uzturu, seksuālās 
un reproduktīvās veselības 
veicināšanu. Sporta aktivitātes 
vadīs sporta speciālists 
Aleksejs Lavrenovs. 

Apmeklētājiem būs iespēja 
piedalīties radošajās darbnīcās 
un citās aizraujošās aktivitātēs. 
Būs pieejams arī rotaļlietu 
maiņas punkts — atnes mantas, 
kas ir labā stāvoklī, bet ar 
kurām bērns vairs nespēlējas, 
un apmaini tās pret citām 
rotaļlietām, dodot mantām otro 
dzīvi.

Vasaras svētku 
noskaņojumam pasākuma 
kulminācijā gaidāma jautra putu 
ballīte. Aicinām būt aktīviem un 
baudīt dienu pie ezera kopā.

Festivāls tiek organizēts 
ESF Plus projekta 
Nr.4.1.2.2/1/24/I/034 “Pasākumi 

vietējās sabiedrības veselības 
veicināšanai un slimību 
profilaksei Augšdaugavas 
novadā” ietvaros, sadarbībā ar 
biedrību “Lielas ģimenes”.

 AUGŠDAUGAVAS NOVADA PAŠVALDĪBA 
VEIC MEŽA ATJAUNOŠANAS DARBUS

Augšdaugavas novada 
pašvaldība šogad pavasarī 
ir veikusi meža atjaunošanas 
darbus 4,01 hektāru platībā, 
veicinot ilgtspējīgu meža 
apsaimniekošanu. 

Meža atjaunošanas darbos 
tika stādīti augšanas apstākļiem 
piemēroti koki, veicinot 
bioloģisko daudzveidību un 
stiprinot dabas ekosistēmu 
noturību. Šogad atjaunotajā 
meža teritorijā iestādīti 2 
hektāri bērza un 2,01 hektāri 

egles viengadīgo ietvarstādu.
Mežs nav tikai dabas resurss, 

meža atjaunošana ir mūsu 
kopīgais ieguldījums bioloģiskās 
daudzveidības saglabāšanā, 
klimata pārmaiņu mazināšanā un 
kvalitatīvā dzīves vidē. Atbildīga 
mežu apsaimniekošana un 
atjaunošana palīdz saglabāt zaļo 
vidi gan šodien, gan nākotnē. 
Stādot jaunus kokus, tiek 
veidota zaļāka un veselīgāka 
vide nākamajām paaudzēm.

Pašvaldība arī turpmāk plāno 

īstenot videi draudzīgu meža 
apsaimniekošanu, rūpējoties 
par dabas daudzveidības 
saglabāšanu un tās ilgtspējīgu 
attīstību. Pašvaldība aicina 
iedzīvotājus novērtēt dabas 
nozīmi un kopīgi rūpēties par 
ilgtspējīgu un zaļu apkārtējo 
vidi.

Žanis Smilgins, Vecākais 
vides pārvaldības speciālists 

mežu apsaimniekošanā


